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بلژیک هم نتوانست سد ایران را بشکند

1
ی/ دیدار ایران و بلژیک از  تیتر یک- سینا حسین
همان سوت آغاز، در قالب یک دوگانه آشنا شکل 
گرفت؛ مالکیت و ابتکار عمل در اختیار بلژیک، و 
تمرکز، فشردگی و بازی واکنشی در دستور کار ایران. 
تیم امیر قلعه نویی در مقایسه با بازی نخست برابر 
نیوزیلند، با ساختاری منسجم تر و تصمیم گیری های 
کم ریسک تر وارد زمین شد؛ تیمی که می دانست 
برای زنده ماندن در برابر کیفیت فردی بلژیک، باید 
بیش از هر چیز روی نظم بدون توپ حساب کند.

در نیمه نخست، بلژیک طبق انتظار توپ و میدان 
را در اختیار گرفت و با تکیه بر مغزهای خلاق خود، 
جریان بازی را از میانه زمین هدایت کرد. کوین 
با جابه جایی های هوشمندانه بین  دی بروینه 
خطوط و پاس های عمقی، نقش اصلی در طراحی 
حملات داشت و لئاندرو تروسار نیز با حرکت در 
نیم فضاها و کشیدن بازی به کناره ها، مدام ساختار 
دفاعی ایران را تحت فشار قرار می داد. در چنین 
شرایطی، ایران با چینش سه مدافع مرکزی در کنار 
حردانی و حاج صفی، یک بلوک فشرده در یک سوم 
دفاعی ساخت؛ بلوکی که هدف اصلی اش بستن 
مسیرهای نفوذ مرکزی و مجبور کردن بلژیک به 

گردش عرضی توپ بود.
این فشردگی باعث شد ایران در بسیاری از دقایق، 
فضای مؤثر بازی را محدود کند و اجازه ندهد بلژیک 
به راحتی به قلب دفاع نفوذ کند. با این حال، 

کیفیت فردی حریف بارها ساختار را به چالش 
کشید و حتی در شرایط دفاعی منسجم نیز، یک 
پاس یا یک حرکت انفجاری می توانست همه چیز 
را تغییر دهد. ایران در ضدحملات نیز تلاش هایی 
داشت، اما فاصله زیاد خطوط و تمرکز بیشتر روی 

دفاع، اجازه خلق موقعیت های متعدد را نداد.
نیمه دوم با تغییرات تدریجی در ریتم بازی آغاز شد. 
ورود جهانبخش در همان دقایق ابتدایی )۴۶( به 
ایران انرژی بیشتری در فاز هجومی داد و او توانست 
با یک موقعیت نصفه ونیمه، نخستین تهدید جدی 
نیمه را ایجاد کند، هرچند ضربه اش دقت کافی 
نداشت. اما بازی خیلی زود دوباره در مدار فشار 
بلژیک قرار گرفت. در دقیقه ۵۰، ارسال کرنر دی بروینه 
و ضربه والی سالماکرز تا آستانه باز شدن دروازه ایران 

پیش رفت و تنها اختلافی اندک مانع گل شد.
ایران در پاسخ، در دقیقه ۵۳ روی یک انتقال سریع 
به موقعیت رسید؛ جایی که اوت بلند جهانبخش 
و اثرگذاری کنعانی باعث شد توپ به مهدی طارمی 
برسد، اما واکنش تماشایی کورتوا مانع گل شد. این 
صحنه نشان داد ایران حتی در دقایق تحت فشار نیز 
می تواند در لحظه ضربه بزند. در ادامه بیرانوند به 
یکی از چهره های کلیدی مسابقه تبدیل شد؛ او در 
دقیقه ۵۹ در برابر موقعیت دی بروینه و در دقیقه ۶۲ 
مقابل شوت لوکباکیو با واکنش های دقیق، دروازه 

ایران را نجات داد.

در دقیقه ۶۵ نیز ضربه سر خلیل زاده روی ارسال 
رضاییان می توانست نتیجه را تغییر دهد، اما با 
اختلافی اندک از کنار دروازه گذشت. نقطه عطف 
بازی اما در دقیقه ۶۶ رقم خورد؛ جایی که اشتباه 
مدافع بلژیک و هوشیاری مهدی طارمی باعث شد 
بازیکن حریف با کارت قرمز مستقیم از زمین اخراج 
شود و بلژیک بیش از ۲۰ دقیقه پایانی را 1۰ نفره ادامه 
دهد. این اتفاق موازنه بازی را تغییر داد و ایران را در 
موقعیتی بهتر برای کنترل جریان مسابقه قرار داد.

با وجود این برتری عددی، بلژیک همچنان خطرناک 
باقی ماند. در دقیقه ۸1، شوت عزت اللهی از میانه 
زمین با واکنش کورتوا مهار شد و در دقیقه ۸۴ نیز 
واناکن با ضربه ای خطرناک دروازه ایران را تهدید 
کرد. در دقایق پایانی، بار دیگر بیرانوند با دو واکنش 
مهم در دقیقه ۸۶ نقش ناجی را ایفا کرد تا نتیجه 

همچنان در تعادل باقی بماند.
در جمع بندی، این مسابقه تصویری کامل از یک 
نبرد تاکتیکی سطح بالا بود؛ ایران با تکیه بر نظم 
دفاعی، فشردگی خطوط و اجرای دقیق وظایف، 
توانست در برابر کیفیت فردی بلژیک مقاومت کند 
و حتی پس از اخراج حریف، بازی را در کنترل نسبی 
بگیرد. با این حال، بلژیک نشان داد که در سطح اول 
فوتبال، حتی یک لحظه غفلت می تواند سرنوشت 
بازی را تغییر دهد و جزئیات کوچک، تفاوت های 

بزرگ می سازند.

از طوفان تا مدیریت، از زیبایی تا نتیجه
شبی که صحرا در آتش لاروخا سوخت

اسپانیا مقابل عربستان فقط یک 
بازی را نبرد؛ خیلی راحت تر از آن 
چیزی که انتظار می رفت، بازی را 
کنترل کرد و از همان نیمه اول، 
تکلیف را روشن کرد. این یک 
برد معمولی نبود، یک نمایش 
حساب شده و بی دردسر بود؛ شبی 
که لاروخا نشان داد وقتی ریتم بازی 
دستش باشد، متوقف کردنش کار 

ساده ای نیست.
بازی از همان ابتدا یک طرفه پیش 
رفت. اسپانیا توپ را در اختیار گرفت 
و اجازه نداد عربستان نفس بکشد. 
پاس های کوتاه و پشت سرهم، 
حرکت های مداوم بدون توپ و 
استفاده از کناره ها، باعث شد زمین 
برای بازیکنان اسپانیا بازتر و برای 
عربستان تنگ تر شود. هر بار که 

اسپانیا به محوطه جریمه نزدیک 
می شد، بوی گل به وضوح حس 
می شد. در این میان، لامین یامال 
باز هم درخشید. با او، همه چیز 
قشنگ تر است. بازیکنی که با سن 
کم، خیلی راحت و بدون استرس 
بازی می کند. او هم گل زد و هم 
در ساختن حملات نقش داشت. 
کنار او، اویارزابال هم شب خوبی 
را پشت سر گذاشت؛ پاس گل داد و 
خودش هم دو بار دروازه را باز کرد تا 
خط حمله اسپانیا یک شب کامل 

و بی نقص را تجربه کند.
اسپانیا در این بازی کار پیچیده ای 
انجام نداد، اما همان کارهای 
ساده را خیلی خوب اجرا کرد؛ 
پاس دقیق، حرکت به موقع و 
تصمیم گیری سریع. همین سادگیِ 

درست اجرا شده، عربستان را کاملاً 
از بازی خارج کرد. فاصله بین دو 
تیم در همین جزئیات مشخص 

. د بو
نیمه دوم اما آرام تر دنبال شد. 
اسپانیا چند بازیکن اصلی اش- از 
جمله شماره های 1۹ و ۲1- را بیرون 
کشید و مشخص بود که بیشتر 
به مدیریت بازی فکر می کند. 
همین تغییرات باعث شد سرعت 
بازی کمتر شود و فشار روی دروازه 
عربستان کاهش پیدا کند. شاید 
بتوان گفت اسپانیا در این نیمه 
کمی با حریفش مهربان تر بود.

عربستان در نیمه دوم جلوتر آمد، 
اما مشکل اصلی همچنان پابرجا 
بود؛ این تیم تا نزدیکی محوطه 
جریمه می رسید، اما نمی توانست 

موقعیت جدی خلق کند. نه ضربه 
آخر دقیق بود و نه ایده ای برای باز 
کردن دفاع اسپانیا وجود داشت. 
اگر قرار است امیدی به صعود 
داشته باشند، باید فراتر از این بازی 
کنند؛ فقط رسیدن به نزدیکی 
دروازه کافی نیست. در پایان، این 
مسابقه یک پیام ساده داشت: 
اسپانیا آماده و خطرناک است. تیمی 
که هم بازیکنان باکیفیت دارد و هم 
خوب می داند چطور بازی را کنترل 
کند. در طرف مقابل، عربستان 
باید بیشتر تلاش کند تا بتواند با 

تیم های بزرگ رقابت کند.
شبی در دل صحرا، که اسپانیا 
خیلی راحت برد و نشان داد با 
یامال، واقعاً همه چیز قشنگ تر 

می شود.
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بیرانوند بهترین بازیکن میدان شدبیرانوند بهترین بازیکن میدان شد

اهداف فوتبال ایران 

باسامورایی ها متفاوت است

 ویسی: 
 نباید ژاپن را 

آسیایی بدانیم



روی خط جام جهانی

چشمی: مردم را از صمیم قلب 
دوست داریم

روزبه چشمی، مدافع باتجربه تیم ملی فوتبال ایران، 
در گفت وگویی صمیمی و متفاوت، از ناگفته های 
شخصی و فوتبالی خود سخن گفت. این مصاحبه 
که با حاشیه های احساسی و طنز همراه بود، تصویری 

تازه از این بازیکن محبوب ارائه داد.
چشمی در ابتدای صحبت هایش به اولین درآمد 
فوتبالی خود اشاره کرد و گفت: »سال اول حضورم 
در صبای قم بود. با اولین پولی که گرفتم، برای 
پدرم یک پراید خریدم. آن زمان قیمت ها خیلی 
پایین تر از امروز بود.« او سپس به نقش پررنگ 
مادرش در زندگی پرداخت و با اشتیاق خاصی از 
توصیه همیشگی او گفت: »از بچگی تا حالا همیشه 
به من می گفت پسرم، از هر جا توپ را گرفتی، شوت 
بزن. این دو سه سال اخیر به لطف خدا گل هایی که 
زدم با شوت بوده و مادرم همیشه می گوید دیدی 

گفتم شوت بزن!«
مدافع تیم ملی که گل تاریخی اش در جام جهانی 
۲۰۲۲ مقابل ولز هنوز در اذهان مانده است، درباره آن 
لحظه گفت: »دوست دارم آن خوشحالی و آن حس 
همیشه در ذهن مردم بماند. برایم جالب بود که بعد 
از آن بازی، ویدیوی طنزی درباره سوباسا پخش شد 
که می گفت تا حالا سوباسا را عشق بود، ولی از الان 

روزبه چشمی را عشق است!«
او در پاسخ به این سؤال که دوست دارد مردم بعد 
از جام جهانی چه جمله ای درباره تیم ملی بگویند، 
اظهار داشت: »دوست داریم کاری کنیم که قبلاً 
برای تیم ملی نیفتاده؛ یعنی به دور بعد صعود کنیم. 
دوست داریم مردم بگویند این تیم ملی کار خاصی 
انجام داد؛ تصویری که در ذهنشان و حتی ذهن 

فرزندانشان بماند.«
چشمی در پایان با ابراز عشق به مردم ایران گفت: 
»از طرف همه بچه های تیم ملی می گویم ما مردم را 
خیلی دوست داریم. شاید گاهی از دست ما ناراحت 
شده اند، اما هر کاری در زمین انجام می دهیم برای 
شادی مردم است. ما خودمان را متعلق به آنها 
می دانیم.« او همچنین امیر قلعه نویی را سرمربی ای 
سختکوش توصیف کرد که در شرایط دشوار، تیم را 
هدایت کرده و امیدوار است در جام جهانی زحماتش 

جبران شود.

پیام ویژه فیفا به تیم ملی
به شما افتخار می کنیم

پیش از دیدار حساس تیم ملی فوتبال ایران 
برابر بلژیک در جام جهانی ۲۰۲۶، حضور یکی 
از مدیران ارشد فیفا در اردوی ملی پوشان ایران 
بازتاب گسترده ای پیدا کرد. الخان ممدوف، رئیس 
بخش فدراسیون های عضو فیفا، با حضور در محل 
اقامت تیم ملی در آمریکا، با امیر قلعه نویی دیدار و 
از عملکرد او و شاگردانش در مسیر صعود به جام 

جهانی تمجید کرد.
ممدوف که پیش از این نیز در اردوی تیم ملی در 
ترکیه حضور یافته بود، در گفت وگو با سرمربی 
ایران، نقش او را در مدیریت تیم طی شرایط دشوار 
مورد ستایش قرار داد. او خطاب به قلعه نویی 
گفت: »شما در شرایطی سخت و پیچیده، تیم را به 
بهترین شکل هدایت کردید و نه تنها یک سرمربی، 
بلکه رهبر واقعی این مجموعه هستید. ما به شما 

افتخار می کنیم.«
این مقام فیفا با اشاره به عملکرد ایران در مسابقات 
اخیر، تأکید کرد که تیم ملی با وجود محدودیت ها 
و چالش های فراوان، بدون بهانه جویی به مسیر 
خود ادامه داده است. او همچنین فاش کرد که در 
جریان حضورش در دیدار تدارکاتی ایران در ترکیه، 
از عملکرد ملی پوشان ایرانی به عنوان الگویی برای 

دیگر تیم ها یاد کرده است.
ممدوف اظهار داشت: »به مسئولان فوتبال ترکیه 
گفتم که از تیم ملی ایران درس بگیرند. این تیم 
با وجود تمام مشکلات، تمرکز خود را حفظ کرده 
و بدون شکایت یا حاشیه، تنها به موفقیت فکر 

می کند.«
او همچنین اعلام کرد که برای حضور در اردوی ایران، 
هماهنگی لازم را با جیانی اینفانتینو، رئیس فیفا، 
انجام داده است. ممدوف با تأکید بر علاقه ویژه خود 
به فوتبال ایران گفت: »دوست دارم موفقیت تیم 
ملی ایران را ببینم و از پیشرفت این تیم خوشحال 

می شوم.«

تیم ملی ایران در کانون توجه کاربران جهان
خوش تیپ ترین تیم جام جهانی

تیم ملی فوتبال ایران این روزها علاوه بر عملکرد خود 
در جام جهانی ۲۰۲۶، به یکی از سوژه های پرطرفدار 
شبکه های اجتماعی نیز تبدیل شده است. انتشار 
تصاویر و ویدیوهایی از بازیکنان ایران در پلتفرم هایی 
مانند اینستاگرام، تیک تاک و ایکس، واکنش 
گسترده کاربران خارجی را به دنبال داشته و بسیاری 
از آنها از ملی پوشان ایران به عنوان »خوش تیپ ترین 

تیم جام جهانی« یاد کرده اند.
در روزهای اخیر، ویدیوهایی از لحظات ورود، تمرین 
و مسابقات بازیکنان ایران بارها در فضای مجازی 
بازنشر شده و میلیون ها بازدید به دست آورده است. 
در این میان، چهره هایی مانند مهدی طارمی، رامین 
رضاییان، میلاد محمدی، سعید عزت اللهی، شجاع 
خلیل زاده و آریا یوسفی بیش از دیگران مورد توجه 

کاربران قرار گرفته اند.
بازتاب این موج تنها به صفحات هواداری محدود 
نمانده و برخی رسانه های اروپایی نیز به آن 
پرداخته اند. رسانه ایتالیایی اسپورت مدیاست در 
گزارشی با عنوان »ایران، زیباترین تیم جام جهانی« 
به محبوبیت بازیکنان ایرانی در شبکه های اجتماعی 
اشاره کرده و این موضوع را یکی از پدیده های جالب 

رقابت ها دانسته است.
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مدیریت ورزش

نسل کنونی تیم 
ملی که سال ها 

ستون  فقرات 
فوتبال ایران را 
تشکیل داده، 

در جام جهانی 
۲۰۲۶ آخرین 

کمک خود را به 
فوتبال کشور 

ارائه داد. اکنون 
زمان آن رسیده 

که با نگاهی به 
آینده و با الهام 

از تجربیات 
تلخ و شیرین 

گذشته، 
برنامه ای 
منسجم 

برای کاهش 
میانگین سنی 

تیم ملی تدوین 
شود

در شرایطی 
که بسیاری از 

تیم های حاضر 
در جام جهانی 

با برندهای 
خارجی و 

هزینه های 
گزاف همکاری 
می کنند، ایران 

نشان داده که 
مسیر دیگری را 

انتخاب کرده 
است؛ مسیری 

که در آن 
کیفیت، هویت 

و اقتصاد ملی 
در کنار هم قرار 

می گیرند

یوزها با لباس ایرانی

کیفیتی که فراتر از انتظار بود

حاضر  تیم های  از  بسیاری  که  حالی  در 
و  مطرح  برندهای  با   ۲۰۲۶ جام جهانی  در 
گرانقیمتی نظیر آدیداس، نایکی و پوما پا به 
میدان گذاشته اند، تیم ملی ایران با لباسی 
کاملاً ایرانی و با کیفیتی درخشان، نشان داد 
که برای موفقیت در بزرگترین صحنه فوتبال 
جهان، نیازی به نام های خارجی نیست. برند 
ملی که دومین دوره متوالی جام جهانی است 
مسئولیت طراحی و تولید لباس تیم ملی را بر 
عهده دارد، این بار نیز توانست با ارائه محصولی 
با فناوری روز دنیا، پاسخگوی نیازهای فنی 
ملی پوشان باشد و همزمان، پرچم دار حمایت 

از تولیدات ملی در عرصه بین المللی شود.
شاید مهم ترین تفاوت لباس ایرانی تیم ملی 
با نمونه های خارجی، کیفیت فنی و تکنولوژی 
ساعدی فر،  مجید  باشد.  آن  در  به کاررفته 
صاحب برند »مجید« پیش از جام جهانی 
در گفت وگو با ایران ورزشی از استفاده از 
پارچه های کولمکس در این لباس ها خبر 
داده بود؛ فناوری که آخرین دستاورد روز دنیا در 
صنعت پوشاک ورزشی محسوب می شود. این 
پارچه ها از الیاف مایکروفایبر تشکیل شده اند 

که قطر آنها کمتر از ده میکرومتر است و تقریباً 
یک پنجم قطر یک موی انسان هستند.

این فناوری پیشرفته که برای جلوگیری از تعریق 
زیاد طراحی شده، اجازه نمی دهد رطوبت 
زیادی از بدن بازیکنان خارج شود و کاملاً 
متناسب با شرایط آب وهوایی میزبان مسابقات 
طراحی شده است. به عبارت ساده تر، لباس 
ایرانی تیم ملی با بدن بازیکنان نفس می کشد 
و شرایطی ایده آل برای ارائه حداکثر توان فنی در 
زمین مسابقه فراهم می آورد. کیفیت پارچه های 
استفاده شده نیز عالی ارزیابی شده و جنس 
آنها که فلامنت نام دارد، کاملاً ایرانی و درجه یک 

است و با هر نوع پوستی سازگاری دارد.
برای هواداران قدیمی فوتبال ایران، نام 
پوما یادآور خاطرات شیرین جام جهانی 
۱۹۹۸ فرانسه است؛ جایی که پیراهن تیم 
ملی با این برند آلمانی، یکی از جذاب ترین 
کیت های تاریخ فوتبال ایران را رقم زد. اما 
پس از آن دوران، همکاری با برندهای خارجی 
همواره با چالش هایی همراه بوده است. از 
کیفیت نامناسب و طرح های ساده در جام 
جهانی ۲۰۱۸ تا مسائل مالی که توان اقتصادی 
فدراسیون را برای همکاری با برندهای بزرگ به 

چالش کشیده است.
حالا اما برند ایرانی »مجید« نشان داده که 
به نام های خارجی، می تواند  بدون نیاز 

محصولی در تراز جهانی ارائه دهد. در شرایطی 
که تحریم ها مانع همکاری با برندهای بزرگ 
جهانی شده، این برند ایرانی توانسته با تکیه بر 
دانش و فناوری داخلی، لباسی تولید کند که نه 
تنها از کیفیت فنی بالایی برخوردار است، بلکه 
هویت ایرانی را نیز به بهترین شکل به نمایش 

می گذارد. 
لباس تیم ملی در جام جهانی ۲۰۲۶، فراتر از 
یک پوشاک ورزشی، روایتی از هویت ایرانی 
است. طرح یوزپلنگ ایرانی که این بار در 
سمت راست پیراهن نقش بسته، سال هاست 
به عنوان نماد شاخص در کیت های تیم 
ملی ظاهر می شود. در کنار آن، آستین ها 
با رنگ های پرچم ملی ایران تزئین شده و 
طرح های یوزپلنگ به صورت برجسته و مدرن 

در سراسر پیراهن به کار رفته است.
انتخاب برند ایرانی برای لباس تیم ملی در جام 
جهانی، پیامی فراتر از یک تصمیم فنی دارد. این 
اقدام، گامی مهم در حمایت از تولیدات ورزشی 
کشور محسوب می شود. وقتی ملی پوشان 
ایران با لباسی کاملاً داخلی در بزرگترین رویداد 
فوتبالی جهان حاضر می شوند، این پیام به 
جهانیان مخابره می شود که صنعت پوشاک 
ورزشی ایران، توان رقابت با بهترین های 
جهان را دارد. ضمن اینکه رهبر شهیدمان در 
سخنرانی های اخیر خود همواره از حمایت 

سوژه

گزارش

از برند ایرانی سخن گفته بودند و صدالبته 
در سال های اخیر، تولیدکنندگان داخلی 
بارها آمادگی خود را برای طراحی و تولید 
لباس تیم های ملی اعلام کرده اند و برند 
»مجید« با ارائه محصولی باکیفیت و فناوری 
پیشرفته، ثابت کرده که این اعتماد، بجا بوده 
است. لباس تیم ملی ایران به عنوان یکی از 
پرفروش ترین محصولات برای حمایت از تیم 
ملی به حساب می آید و هر هواداری با خرید 
آن، هویت ملی خود را به نمایش می گذارد.
در شرایطی که بسیاری از تیم های حاضر در 
جام جهانی با برندهای خارجی و هزینه های 
گزاف همکاری می کنند، ایران نشان داده که 

مسیر دیگری را انتخاب کرده است؛ مسیری 
که در آن کیفیت، هویت و اقتصاد ملی در 
کنار هم قرار می گیرند. لباس تیم ملی 
در جام جهانی ۲۰۲۶ نه تنها از نظر فنی در 
سطح بالایی قرار دارد، بلکه روایتی از افتخار 
به تولیدات داخلی و هویت ایرانی را با خود 

به همراه دارد.
تجربه موفق برند »مجید« در این دوره از 
مسابقات، می تواند نقطه عطفی در صنعت 
پوشاک ورزشی ایران باشد. اگر این کیفیت و 
استاندارد حفظ شود، بی شک در آینده نیز 
شاهد حضور پررنگ تر برندهای ایرانی در 

عرصه های بین المللی خواهیم بود.

 جام جهانی ۲۰۲۶ آخرین ایستگاه و جام ملت های آسیا در کمین

‌وداع‌با‌نسل‌کی‌روش
گزارش یک

ــرای تیم  ــ ــی ۲۰۲۶ در حالی ب ــ ــام جهان ــ ج
ــان نزدیک  ــ ــه پای ــ ــران ب ــ ــال ای ــ ــی فوتب ــ مل
ــنی ۳۰.۳ ساله  ــ ــود که میانگین س ــ می ش
ــدی برای آینده  ــ این تیم، زنگ خطری ج
ــت.  ــ ــدا درآورده اس ــ ــور به ص ــ فوتبال کش
ــوان دومین تیم  ــ ــاری که ایران را به عن ــ آم
ــان  ــ ــی معرفی کرد و نش ــ ــام جهان ــ ــر ج ــ پی
ــران، آخرین  ــ ــل طلایی فوتبال ای ــ داد نس
ــن تورنمنت  ــ ــود را در بزرگتری ــ ــک خ ــ کم

ــت. ــ ــان انجام داده اس ــ فوتبال جه
ــرای  ــ ــی ب ــ ــر قلعه نوی ــ ــه امی ــ ــی ک ــ ترکیب
 ، ــرد ــ ک ــاب  ــ نتخ ا  ۲ ۰ ۲ ۶ ــی  ــ جام جهان
ــی از  ــ ــال، یک ــ ــالای ۳۰س ــ ــن ب ــ ــا ۱۶بازیک ــ ب
ــت های تاریخ حضور  ــ ــن ترین فهرس ــ مس
ــم زد.  ــ ــی را رق ــ ــای جهان ــ ــران در جام ه ــ ای
شجاع خلیل زاده ۳۷ساله، سیدحسین 
ــاله،  ــ ــینی و علیرضا بیرانوند ۳۳س ــ حس
ــاله  ــ ــین کنعانی زادگان ۳۲س ــ محمدحس
ــتانه  ــ ــی در آس ــ ــی، همگ ــ ــدی طارم ــ و مه
ــتند. ــ ــن ملی هس ــ ــی از میادی ــ خداحافظ
ــا اجتناب ناپذیر  ــ ــخ ام ــ ــت تل ــ ــن واقعی ــ ای
ــود  ــ ــی ب ــ ــی ۲۰۲۶ وداع ــ ــت؛جام جهان ــ اس
ــران  ــ ای ــرای  ــ ب ــال ها  ــ ــه س ــ ــلی ک ــ ــا نس ــ ب
ــه در  ــ ــتارگانی ک ــ ــرد. س ــ ــی ک ــ افتخارآفرین
ــود برای تیم  ــ ــال های اخیر با تمام وج ــ س
ــیده  ــ ــد، اکنون زمان آن رس ــ ملی جنگیدن
ــای خود  ــ ــجم، ج ــ ــه ای منس ــ ــا برنام ــ که ب
ــد. تجربه  ــ ــتعد بدهن ــ ــان مس ــ ــه جوان ــ را ب
ــا میانگین  ــ ــی ۲۰۲۲ که ایران ب ــ جام جهان
ــوان پیرترین  ــ ــه عن ــ ــال ب ــ ــنی ۲۸.۹ س ــ س
ــت برابر  ــ ــد و با شکس ــ ــی قطر ش ــ ــم راه ــ تی
ــا کنار  ــ ــکا از دور رقابت ه ــ ــس و آمری ــ انگلی
ــه ادامه این  ــ ــی ثابت کرد ک ــ رفت، به خوب
ــود،  ــ روند نه تنها به موفقیت منجر نمی ش
ــره می اندازد. ــ ــده تیم را به مخاط ــ بلکه آین

 چالشی بزرگ در افق نزدیک
ــام جهانی  ــ ــی میان ج ــ ــر فاصله زمان ــ اگ
ــیا ۲۰۲۷  ــ ــای آس ــ ــام ملت ه ــ ۲۰۲۶ و ج
ــت بازنگری  ــ ــم، اهمی ــ ــر بگیری ــ را در نظ
ــنی تیم دوچندان  ــ فوری در میانگین س
ــس از پایان  ــ ــود. تنها چند ماه پ ــ می ش
ــد خود  ــ ــی بای ــ ــم مل ــ ــی، تی ــ ــام جهان ــ ج
ــام  ــ ــای ج ــ ــور در رقابت ه ــ ــرای حض ــ را ب
ــد؛ تورنمنتی  ــ ــیا آماده کن ــ ملت های آس
ــوریه،  ــ که ایران در گروهC با تیم های س
ــده  ــ ــن همگروه ش ــ ــتان و چی ــ قرقیزس

. ست ا
ــت برای  ــ ــا بهترین فرص ــ ــن رقابت ه ــ ای
ــد و تثبیت ترکیب  ــ ــل جدی ــ ارزیابی نس
ــدی مقدماتی  ــ ــر پیش از دور بع ــ جوان ت
ــوب می شود.  ــ جام جهانی ۲۰۳۰ محس

 
عملکرد آسیایی ها؛ زنگ خطری 

که نباید نادیده گرفته شود
ــیایی در  ــ ــای آس ــ ــرد تیم ه ــ ــرور عملک ــ م
ــتر  ــ جام جهانی ۲۰۲۶، نگرانی ها را بیش
ــترالیا  ــ ــن، کره جنوبی، اس ــ می کند. ژاپ
ــنی  ــ ــا میانگین س ــ ــتان ب ــ و حتی عربس
ــدت  ــ بلندم ــزی  ــ برنامه ری و  ــر  ــ پایین ت
ــا  ــ ــیا ب ــ ــال آس ــ ــه فوتب ــ ــد ک ــ ــان دادن ــ نش
ــت. این  ــ ــول اس ــ ــال تح ــ ــرعت در ح ــ س
ــوان و پویا،  ــ ــای ج ــ ــا ترکیب ه ــ تیم ها ب
ــان در  ــ ــردی درخش ــ ــتند عملک ــ توانس
ــان ارائه  ــ ــن صحنه فوتبال جه ــ بزرگتری

. هند د
ــود را به موقع  ــ ــل خ ــ اگر ایران نتواند نس
ــازی کند، نه تنها در عرصه جهانی  ــ بازس
ــول مواجه  ــ ــیا نیز با اف ــ بلکه در قاره آس
ــگ خطری جدی  ــ ــد. این زن ــ خواهد ش
ــد.  ــ ــل ش ــ ــد از آن غاف ــ ــه نبای ــ ــت ک ــ اس
ــیایی در  ــ ــان رقبای آس ــ عملکرد درخش
ــان می دهد که  ــ جام جهانی ۲۰۲۶، نش
ــطح اول  ــ ــرای بقا در س ــ ــال ایران ب ــ فوتب
ــیا به یک بازنگری اساسی نیاز دارد. ــ آس
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ن ف
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: ف
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ضرورت کاهش میانگین سنی با شیب ملایم
ــی  ــ ــر جوانگرای ــ ــی ب ــ ــد قلعه نوی ــ ــود تأکی ــ ــا وج ــ ب
ــام  ــ ــه در ج ــ ــد ک ــ ــان می ده ــ ــار نش ــ ــی، آم ــ تدریج
ــرایط خاص این روند  ــ ــطه ش ــ جهانی ۲۰۲۶ به واس
ــای پس از  ــ ــت. در فیفادی ه ــ ــده اس ــ ــف ش ــ متوق
ــنی تیم ملی  ــ ــای ۲۰۲۳، میانگین س ــ جام ملت ه
ــود، اما  ــ ــش یافته ب ــ ــال کاه ــ ــه ۲۶.۹ تا ۲۷.۴س ــ ب
ــی ۲۰۲۶ این عدد  ــ ــت نهایی جام جهان ــ در فهرس

ــود کرد. ــ ــال صع ــ ــه بالای ۳۰س ــ مجدداً ب
ــرایط  ــ ــه در ش ــ ــد ک ــ ــان می ده ــ ــان نش ــ ــن نوس ــ ای
ــای اعتماد  ــ ــی به ج ــ ــام، کادرفن ــ ــاس این ج ــ حس
ــه رفته  ــ ــان با تجرب ــ ــراغ بازیکن ــ ــه جوانان، به س ــ ب
ــام جهانی نیز  ــ ــت. رویکردی که اگر پس از ج ــ اس
ــیا  ــ ــی را در جام ملت های آس ــ ــه یابد، تیم مل ــ ادام
ــه میدان  ــ ــاط روان ــ ــوده و بی نش ــ ــا ترکیبی فرس ــ ب

ــد کرد. ــ خواه
ــرای اجرای  ــ ــی بهترین زمان ب ــ ــام جهان ــ بعد از ج
ــام  ــ ــس از ج ــ ــی پ ــ ــت جوانگرای ــ ــر سیاس ــ جدی ت
ــور چهره های  ــ ــید. حض ــ ــرا خواهد رس ــ ــی ف ــ جهان
ــین محمودی و  ــ جوان و آینده داری نظیر امیرحس
ــاله، محمد خلیفه ۲۱ساله و  ــ کسری طاهری ۱۹س
ــتعدادهای لیگ برتر، می تواند میانگین  ــ دیگر اس
ــش دهد.  ــ ــی کاه ــ ــم را به طور محسوس ــ ــنی تی ــ س
ــورت همراهی این  ــ ــه در ص ــ ــان داده ک ــ تجربه نش
ــن بالای  ــ ــی چند بازیک ــ ــذف تدریج ــ ــان و ح ــ جوان
ــنی  ــ ــن س ــ ــا میانگی ــ ــد ب ــ ــران می توان ــ ــال، ای ــ ۳۰س
ــود؛ عددی  ــ ــابقات ش ــ ــال راهی مس ــ حدود ۲۶س
ــم حکایت دارد  ــ ــادابی تی ــ ــم از پویایی و ش ــ که ه
ــیا  ــ ــطح آس ــ ــه کافی برای رقابت در س ــ و هم تجرب

ــم می آورد. ــ را فراه

 از فردای جام جهانی باید شروع کرد
نسل کنونی تیم ملی که سال ها ستون  فقرات 
فوتبال ایران را تشکیل داده، در جام جهانی ۲۰۲۶ 
آخرین کمک خود را به فوتبال کشور ارائه داد. اکنون 
زمان آن رسیده که با نگاهی به آینده و با الهام از 
تجربیات تلخ و شیرین گذشته، برنامه ای منسجم 
برای کاهش میانگین سنی تیم ملی تدوین شود.
جام ملت های آسیا ۲۰۲۷ نه یک تهدید، بلکه 
فرصتی است برای شروع این مسیر اگر امروز برای 
جوانگرایی تیم ملی تصمیم گیری نشود، فردا نه تنها 
در آسیا، بلکه در تمامی عرصه های بین المللی با 
خسرانی جبران ناپذیر روبه رو خواهیم شد. عملکرد 
درخشان رقبای آسیایی در جام جهانی ۲۰۲۶، زنگ 
خطری است که نباید از آن غافل شد. زمان دیگر 

به سود ما نیست.

علم پزشکی ورزشی با صراحت و بدون 
لکنت تأکید دارد که ورزشکاران حرفه ای، 
بلافاصله پس از یک ماراتن فرسایشی و 
مسابقاتی در سطح بالای جام جهانی، به 
یک »پنجره طلایی ریکاوری« نیاز دارند؛ 
پنجره ای حیاتی برای ترمیم بافت های 
عضلانی تا از آسیب دیدگی های شدید 
جلوگیری شود. با این حال، پروتکل های 
اجباری و سختگیرانه پرواز، کاروان تیم 
ملی ایران را مجبور کرد تنها چند 
ساعت پس از سوت پایان نبرد سنگین 
برابر نیوزیلند و بلژیک در لس آنجلس، 
به جای استراحت و ماساژ در هتلی آرام، 
راهی فرودگاه شوند، تشریفات گمرکی 
و کنترل گذرنامه را پشت سر بگذارند 
و خسته و کوفته، سوار بر هواپیما به 

سمت مکزیک پرواز کنند!
این دقیقاً همان نقطه ای بود که صدای 
امیر قلعه نویی را درآورد تا در اظهاراتی 
تکان دهنده و صریح، شاگردانش را 
»مظلوم ترین تیم جام جهانی« بنامد. 

حق با سرمربی تیم ملی است؛ این 
برنامه ریزی فشرده و خسته کننده، 
عملاً چرخه زیستی )ریتم شبانه روزی( 
و فرآیندهای فیزیولوژیک بازیکنان را در 
آستانه بازی بزرگ با بلژیک مختل کرده 
است. سپری کردن ساعات حیاتی پس 
از مسابقه روی صندلی های خشک 
هواپیما، آن هم درست در زمانی که 
بدن بازیکن باید در محیطی درمانی و 
استاندارد آرام بگیرد، یک گل به خودی 

بزرگ تدارکاتی است. 
مسئولان فدراسیون فوتبال بارها پشت 
پرده تأکید کرده اند که یک توقف 
یک شبه در کالیفرنیا می توانست به بهبود 
طبیعی و تسریع روند ترمیم بافت های 
آسیب دیده ملی پوشان کمک شایانی 
کند. محروم کردن ایران از همین یک 
شب استراحت حیاتی، عملاً یوزها را در 
یک شرایط نابرابر و ناعادلانه برای رقابت 
با حریفان تا دندان مسلحی چون بلژیک 
قرار می دهد؛ شرایطی که ساق های 
ستاره های ما را از نظر جسمی آسیب پذیر 

و ذهن شان را فرسوده می کند. 
متخصصان هشدار می دهند که این 
عدم ریکاوری، ریسک مصدومیت های 

بدموقع را در این تورنمنت فشرده به 
شدت بالا می برد. از سوی دیگر، جنبه 
روانی ماجراست؛ خستگی مفرط، 
پرواززدگی و استرس ناشی از این سفر 
ناگهانی، تمرکز تیمی را در آستانه 
نبردهای سرنوشت ساز بعدی تارومار 

 . می کند
تیم های  بدنسازی  و  پزشکی  گروه 
حرفه ای فوتبال همواره تأکید دارند که 
ساعات طلایی پس از مسابقات رسمی، 
حیاتی ترین بازه برای بازیابی عضلانی و 
پیشگیری از آسیب های جدی محسوب 

می شود.

آیا تغییر رویه پیش از دیدار سیاتل 
ممکن است؟ 

پیش از بازی با بلژیک، فدراسیون فوتبال 
ایران با شکایت رسمی به فیفا نسبت به 
این رفتار تبعیض آمیز اعتراض رسمی 
داشتند اما در پاسخ به این شکایت 
مقامات کاخ سفید ضمن تأکید بر 
غیرقابل مذاکره بودن محدودیت های 
فعلی برای بازی مقابل بلژیک، اذعان 
کرده اند که امکان بازنگری در آینده 
وجود دارد. اندرو جولیانی، از مسئولان 

مرتبط، وضعیت جاری را »پویا« توصیف 
کرده و گفته است که ارزیابی ها پس از 
هر روز مسابقه به روزرسانی می شوند. 
همچنین جامعه اطلاعاتی آمریکا از 
ابتدای سال جاری، اقدامات نظارتی خود 
را برای تأمین امنیت کامل میهمانان 

بین المللی سه چندان کرده است.

چالش جغرافیایی؛ پرواز به سیاتل 
تیم  سومین و حساس ترین دیدار 
ملی در مرحله گروهی، برابر مصر در 
شهر سیاتل برگزار می شود؛ شهری که 
فاصله زیادی با اردوی پایه تیم ملی در 
تیخوانا )مکزیک( دارد. در حالی که پرواز 
۲۷ دقیقه ای برای مسابقات کالیفرنیا 
تا حدودی قابل  تحمل است، سفر 
به شمال غربی اقیانوس آرام، چالش 
ایجاد  بسیار جدی تری  جغرافیایی 

می کند.
در صورت پافشاری دولت آمریکا بر اعمال 
قانون ۲۴ ساعته برای این سفر نیز، 
کاروان ایران ناچار خواهد بود بلافاصله 
پس از بازی، سفری چندساعته را تحمل 
کند که فشار مضاعفی بر بازیکنان وارد 

می آورد. 

تأثیر قانون ۲۴ ساعته بر فرسایش جسمی و روحی شاگردان قلعه نویی
اعمال شاقه یوزها در بدترین جام جهانی تاریخ 
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قهرمانی والیبال ساحلی  در تور چین
جام طلایی به ایران رسید

ساحلی بازان ایران با انصراف تیم استرالیا به 
دلیل مصدومیت یکی از بازیکنانش از حضور 
در فینال، قهرمان تور آسیایی یون یانگ شد.

مسابقات والیبال ساحلی تور آزاد آسیایی یون 
یانگ کشور چین که از ۲۸ خرداد آغاز شده 
بود، روز گذشته با قهرمانی ایران و ایستادن 
ساحلی بازان کشورمان روی سکوی نخست به 

پایان رسید.
فینال این مسابقات قرار بود بین ایران و 
استرالیا برگزار شود اما استرالیا به دلیل 
مصدومیت یکی از بازیکنانش در زمین حاضر 
نشد و تیم ایران متشکل از ابوالحسن خاکی زاده 

و امیر قلعه نوی به مقام قهرمانی رسید.
تیم ایران در مرحله مقدماتی موفق به شکست 
تیم های ژاپن و هنگ کنگ شد و به عنوان 
صدرنشین به مرحله حذفی رسید. سپس چین 
و ایران دو را از پیش رو برداشت تا راهی فینال 
شود. رحمان رئوفی و عبدالرئوف بستگانی به 
عنوان مربی، تیم را در این رقابت ها همراهی 
کردند و حسن بازدرهوا داور اعزامی ایران در تور 

آزاد آسیایی یون یانگ بود.
 

حضور یک والیبالیست دیگر ایران در لیگ ایتالیا
حسینی با پروجا در سری A توپ می زند

سیدمتین حسینی ملی پوش جوان والیبال 
ایران رسماً به عضویت باشگاه پروجا ایتالیا 
درآمد و قرار است در فصل جدید سری A برای 

این باشگاه به میدان برود.
تیم والیبال پروجا ایتالیا از پیوستن سیدمتین 
حسینی، بازیکن پیشین تیم جوانان ایران 
که فصل گذشته برای پیکان تهران بازی 
می کرد، خبر داد. حسینی، متولد 2005 و با قد 
200 سانتیمتر، باارزش ترین بازیکن مسابقات 
قهرمانی زیر 21 سال جهان 2025 بود که ایران 
با شکست دادن ایتالیا در فینال، قهرمان شد. 
او این مسابقات را با 112 امتیاز، شامل 81 امتیاز 
حمله، 13 امتیاز دفاع و 18 امتیاز سرویس، 
با میانگین بیش از 12 امتیاز در هر بازی به 

پایان رساند.

پایان اردوی والیبال در بلگراد
پیاتزا و شاگردانش به فرانسه رفتند

 تیم ملی والیبال ایران امروز اول تیر 1405 بلگراد 
را به مقصد ارولئان در کشور فرانسه ترک کرد تا 
در هفته دوم لیگ ملت ها به مصاف غول های 

والیبال جهان برود.
هفته دوم لیگ ملت ها از سوم تا هفتم تیرماه در 
شهرهای اورلئان )فرانسه(، گلیویسه )لهستان( و 
لولیانا )اسلوونی( پیگیری می شود و تیم ملی والیبال 
ایران در شهر اورلئان به ترتیب به مصاف فرانسه 
)سوم تیر(، آمریکا )چهارم تیر(، ژاپن )پنجم تیر( و 

کوبا )هفتم تیر( می رود.
مردان والیبال ایران که ۲۷ خرداد برای اردوی برون 
مرزی وارد بلگراد پایتخت صربستان شدند، امروز 
)دوشنبه یکم تیرماه( پس از شش روز تمرین در این 
شهر، ساعت ۶:۳۵ صبح به وقت بلگراد، از فرودگاه 

نیکولا تسلا صربستان را ترک می کنند.
کاروان والیبال ایران بر اساس برنامه پروازی ساعت 
۹:۱۵ دقیقه وارد فرودگاه شارل دوگل پاریس می شود 
تا از آنجا با اتوبوس راهی ارولئان فرانسه میزبان 
هفته دوم لیگ ملت ها شوند که در ۱۳۴ کیلومتری 
پایتخت فرانسه قرار دارد. ملی پوشان والیبال ایران 
پس از برگزاری چهار مسابقه با تیم های فرانسه، 
آمریکا، ژاپن و کوبا، ساعت ۱۰ صبح روز دوشنبه 
هشتم تیر فرانسه را ترک می کنند تا دوباره اردوی 
خود را در بلگراد دنبال کنند. تیم ملی والیبال ایران 
در چهار مسابقه خود در هفته نخست لیگ ملت ها 
یک پیروزی مقابل آرژانتین و سه شکست برابر 
برزیل، بلغارستان و بلژیک تجربه کرد تا با چهار 

امتیاز برای هفته دوم لیگ ملت ها آماده شود.

بازگشت نایب قهرمان پارالمپیک به اردو
بی اطلاعی سهمیه ناگویا را هدر داد؟

نایب قهرمان پارالمپیک پاریس بعد از ۲ سال دوری از 
تیم ملی جودو به اردوی این تیم برگشت اما مشخص 
نیست که بتواند در ناگویا حضور داشته باشد. میثم 
بنی طبا با اشاره به حضورش در بازی های پاراآسیایی 
ناگویا ژاپن گفت: »در ۲ سال گذشته به دلیل یکسری 
مسائل و مشکلات شخصی امکان حضور در اردوی 
تیم ملی را نداشتم و همین امر سبب شد تا بعد از 
پارالمپیک پاریس از نظر بدنی و فنی دچار افت شوم. 
اکنون نیز چون طی این ۲ سال در هیچ تورنمنتی 
شرکت نکردم رنکینگم صفر شده و سهمیه برای 
حضور در بازی های پاراآسیایی ناگویا ژاپن را ندارم.« 
بنی طبا ادامه داد: »اگر اطلاع داشتم قوانین تغییر 
کرده و برای شرکت در بازی های پاراآسیایی ناگویا ژاپن 
حتماً باید سهمیه کسب کنیم یک ماه پیش همراه 
تیم در مسابقات گرندپری قزاقستان شرکت می کردم 
اما چون آماده نبودم از رفتن به این تورنمنت امتناع 
کردم.« نایب قهرمان پارالمپیک پاریس در پاسخ به 
این پرسش که آیا قبل از بازی های پاراآسیایی ناگویا 
ژاپن تورنمنت دیگری پیش رو نیست که در آن سهمیه 
کسب کنید؟ گفت: »تیم ملی پاراجودو شهریور عازم 
مسابقات جهانی گرجستان می شود که اگر بتوانم در 
این تورنمنت شرکت و به مدال دست پیدا کنم امتیاز 
آن برای بازی های پاراآسیایی ناگویا ژاپن محسوب 

» . می شود

نایب قهرمانی مردان کاراته کا با چوب سخت استاد

سامورایی ها تسلیم مطلق دختران ایران 

بیست ودومین دوره رقابت های 
کاراته قهرمانی بزرگسالان آسیا 
در حالی به میزبانی بالی اندونزی 
که  رسید  پایانی  ایستگاه  به 
کاروان ایران با کسب ۹ مدال 
رنگارنگ، عنوان نایب قهرمانی این 
مسابقات را به خود اختصاص داد. 
کاراته کاهای ایرانی در پایان این 
رقابت ها موفق شدند سه مدال 
طلا، یک مدال نقره و پنج مدال 
برنز کسب کنند و پس از ژاپن 
در جایگاه دوم آسیا قرار گیرند. 
ژاپنی ها با عملکردی درخشان 
و کسب پنج مدال طلا، سه 
نقره و پنج برنز قهرمان شدند و 
قزاقستان هم با دو طلا، دو نقره 
و سه برنز رتبه سوم را به دست 
آورد. در آخرین روز مسابقات، تیم 
کومیته مردان ایران برای کسب 
عنوان قهرمانی مقابل اردن قرار 
گرفت، اما در دیداری دشوار با 
نتیجه سه بر صفر مغلوب حریف 
بسنده  نقره  مدال  به  و  شد 
کرد. این مسابقه در اصل نبرد 
اندیشه های دو مربی ایرانی بود؛ 
سجاد گنج زاده به عنوان سرمربی 
تیم ملی ایران و حسن روحانی، 
سرمربی فعلی تیم اردن و مربی 
سابق ایران که در نهایت به نفع 
روحانی باتجربه به پایان رسید تا 
شاگرد مغلوب استاد قدیمی شود.
در دیدار نهایی کومیته تیمی 
مردان، صالح اباذری، اسماعیل 
معتمدی و مهدی عاشوری مقابل 
رقبای خود شکست خوردند تا 
رویای کسب دهمین قهرمانی 
آسیایی ایران در این بخش محقق 
نشود. ملی پوشان کشورمان پیش 
از رسیدن به فینال، تیم های نپال، 

ویتنام و ژاپن را از پیش رو برداشته 
بودند. در سوی دیگر، بانوان 
کاراته کای ایران برخلاف بخش 
انفرادی، در رقابت های تیمی، 
نمایشی درخشان ارائه کردند و 
موفق شدند یکی از ارزشمندترین 
مدال های طلای این دوره را کسب 
کنند. تیم کومیته بانوان ایران در 
دیدار نهایی مقابل ژاپن، یکی 
از قدرت های سنتی کاراته آسیا، 
با نتیجه دو بر صفر شاهکار این 
دوره از رقابت ها را رقم زد تا برای 
چهارمین بار بر سکوی قهرمانی 
قاره کهن بایستد. هرچند عملکرد 
بانوان ایران در بخش انفرادی با 
یک برنز اصلاً قابل دفاع نیست 
اما قهرمانی دختران در کومیته 
تیمی تا حدود زیادی این ناکامی را 
جبران کرد. در فینال این رقابت ها 
حنانه صالحی بعد از تساوی دو بر 
دو با بهره گیری از قانون سنشو 
و  داد  شکست  را  خود  حریف 
پدیده  فاطمه زهرا سعیدآبادی 
کاراته ایران با برتری قاطع ۱۰ 
۲- کار را به سود ایران به پایان 
رساند. این چهارمین قهرمانی تیم 
بانوان ایران در تاریخ مسابقات 
قهرمانی آسیا محسوب می شود؛ 

این در  از  افتخاری که پیش 
 سال های ۲۰۱۳، ۲۰۱۷ و ۲۰۱۹ هم
 به دست آمده بود. همچنین 

در روز پایانی بخش انفرادی، 
نمایندگان ایران عملکرد 

داشتند.  توجهی  قابل 
وزن  در  نعمتی  مرتضی 
و  م  گر ۷کیلو ۵ منفی 
وزن  در  نعمتی  محمود 
با  کیلوگرم   ۸۴ مثبت 

به  مقتدرانه  نمایش های 
مدال طلا دست یافتند تا دو برادر 
ایرانی صحنه جالب این رقابت ها 
را خلق کنند و دبلی برادرانه رقم 
بزنند. قبل از این فاطمه صادقی 
و علی زند در کاتای انفرادی، تیم 
کاتای بانوان، مهرنگار احمدی در 
وزن منفی ۶۱ کیلوگرم و علی اصغر 

آسیابری در وزن منفی ۸۴ 
کیلوگرم صاحب مدال برنز 
شده بودند.  بر اساس جدول 
بخش  ی  ل ها ا مد تفکیک 
کومیته، تیم مردان ایران همراه 

با قزاقستان بهترین عملکرد را 
از نظر تعداد مدال داشت.  در 
بخش بانوان هم ایران پس از 
ژاپن در رتبه دوم قرار گرفت و 
تیم های ویتنام و اندونزی مشترکاً 

در جایگاه سوم ایستادند. برخلاف 
نگرانی ها درباره عملکرد تیم ملی 
مردان، این تیم نتیجه ای قابل 
قبول ارائه داد اما تیم بانوان در 
بخش انفرادی اصلاً در حد انتظار 

ظاهر نشد که با توجه به در پیش 
بودن بازی های آسیایی ناگویا، 
نیاز به واکاوی نقاط ضعف است تا 
دختران ایران زیر آفتاب تند ناگویا 

سلاخی نشوند.
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 خداحافظی سوپرمن کاراته ایران با دنیای قهرمانی

کاپیتان عسگری تاتامی را بوسید
 بهمن عسگری کاپیتان سابق تیم ملی کاراته 
ایران، پس از پایان رقابت های کومیته تیمی 
قهرمانی آسیا و کسب مدال نقره این مسابقات، 
به طور رسمی از حضور در تیم ملی و عرصه 
قهرمانی خداحافظی کرد. این تصمیم در 
حالی اعلام شد که او یکی از پرافتخارترین 
چهره های کاراته در سال های اخیر بوده 
است. عسگری در طول دوران حرفه ای خود 
توانست مجموعه ای قابل توجه از افتخارات 
را در رقابت های داخلی و بین المللی به نام 
خود ثبت کند؛ کارنامه ای که بیش از ۵۰ مدال 
رنگارنگ در تورنمنت های مختلف را شامل 

می شود. از مهم ترین دستاوردهای او می توان 
به سه مدال طلای کومیته تیمی جهان، طلای 
رقابت های جهانی در وزن ۷۵- کیلوگرم، مدال 
طلای بازی های آسیایی و همچنین چندین 
مدال طلا، نقره و برنز در رقابت های انفرادی 
و تیمی قهرمانی آسیا اشاره کرد. با وجود این 
افتخارات گسترده، تنها جای خالی در ویترین 
افتخارات او مدال المپیک است؛ هدفی که 
می توانست نقطه اوج دوران ورزشی اش باشد. 
عسگری در بهمن ۱۳۹۸ با کسب مدال برنز 
لیگ جهانی کاراته وان امارات موفق به قطعی 
کردن سهمیه حضور در  المپیک توکیو شده 

بود، اما در ادامه مسیر با چالشی جدی مواجه 
شد. در اردیبهشت ۱۴۰۰، به دلیل مثبت شدن 
تست دوپینگ در مسابقات کاراته وان لیسبون 
و مصرف برخی داروها بدون هماهنگی با کادر 
پزشکی تیم، حضور او در المپیک از دست رفت. 
این اتفاق یکی از تلخ ترین نقاط دوران ورزشی 
این قهرمان بااخلاق کاراته محسوب می شود؛ 
قهرمانی که بخاطر مصرف دارویی اشتباه هیچ 
گاه نتوانست در میدان بزرگی به اسم المپیک 
ماجراجویی کند.  مسیری که می توانست با 
حضور در المپیک تکمیل شود اما در نهایت به 

حسرتی بزرگ در کارنامه او تبدیل شد.

شمشیربازی و ژیمناستیک دو روی سکه در قهرمانی آسیا

هنرنمایی در چین
در آستانه بازی های آسیایی ناگویا و تکمیل شدن 
فهرست کاروان ایران برای حضور در این بازی ها 
دو رشته مهم ایران راهی مسابقات قهرمانی آسیا 
شدند اما دو سرنوشت متفاوت با هم داشتند. 
این دو رشته در تلاش هستند که بتوانند کمیته 
ملی المپیک را برای گرفتن سهمیه حضور در ناگویا 
قانع کنند اما واقعاً با این نتایج مسئولان کمیته 
ملی المپیک چه تصمیمی باید در این باره بگیرند؟ 
شمشیربازی و ژیمناستیک رشته هایی هستند که 
اشتراک ها و تفاوت هایی را با هم دارند، معمولاً 
هر دو رشته در میادین بین المللی بازنده هستند 

اما حالا در این دوره از قهرمانی آسیا یک تفاوت با 
هم پیدا کردند.

در حالی که شمشیربازی همچنان پشت سر 
هم شکست را می پذیرد و از رسیدن به مدال 
بازمانده اما ژیمناستیک دو مدال برنز مهم را توسط 
احمد کهنی و مهدی الفتی کسب کرده است. 
شمشیربازی و ژیمناستیک در سطح بین الملل از 
اهمیت زیادی برخوردار هستند اما در ایران بیشتر 
وقت خود را به حاشیه می گذرانند. یکی از آن یکی 
پرحاشیه تر ولی یک تفاوتی در این دوره با هم 
دارند. با وجود این حواشی  ژیمناستیک توانسته 

حداقل سه مدال برنز بگیرد اما شمشیربازی فعلاً 
روی دور باخت است.

رقابت های ژیمناستیک هنری قهرمانی آسیا در 
حالی به میزبانی چین برگزار می شود که در بخش 
تیمی هم یک مدال برنز نصیب ایران شده بود 
.حالا توسط مهدی الفتی که پیش از این موفق به 
صعود به فینال وسیله پرش خرک شده بود، موفق 
به کسب مدال برنز آسیا شد. الفتی در اجرای اول 
امتیاز 14.8 و در اجرای دوم امتیاز 13.8 را به دست 
آورد و در مجموع با امتیاز 14.1 روی سکوی سوم آسیا 
ایستاد. واتارو تانیگاوا از ژاپن به مدال طلا رسید و 

کیم جائه هو از کره جنوبی بر سکوی دوم ایستاد.
همچنین مهدی احمدکهنی در فینال دارحلقه رده 
بزرگسالان موفق شده بود مدال برنز این رقابت ها 
را کسب کند. احتمالاً این دو مدال نظر کمیته را 
برای دادن سهمیه به این رشته تغییر بدهد اما 
درباره شمشیربازی چه اتفاقی قرار است رخ بدهد؟ 
واقعاً کمیته می خواهد به این رشته سهمیه بدهد؟ 
برخی از رشته های ورزشی در ایران باید یکجا 
متوجه شوند که اگر کار نکنند تنبیه می شوند 
اما کمیته ملی المپیک و وزارت ورزش در این باره 

مماشت به خرج می دهند.

ی  و رد ا ن  یرا ا ن  زنا ل  با هند ملی  تیم   
آماده سازی اش را به جهت حضور در بازی های 
آسیایی ناگویا به اصفهان برد و این مرحله را در 
کمپ صفائیه آغاز کرد. اردوهای آماده سازی تیم 
ملی هندبال زنان در مسیر حضور در رقابت های 
آسیایی، این روزها با هدف ارتقای سطح آمادگی 
فنی و بدنی بازیکنان و ایجاد هماهنگی بیشتر 
در ترکیب تیمی در حال پیگیری است. این 
اردوها که به صورت مرحله ای و با نظر کادر 
فنی برگزار می شود، نقش تعیین کننده ای در 
ارزیابی توانایی بازیکنان، شناسایی نقاط ضعف 
و تقویت ساختار تیمی پیش از حضور در میادین 

بین المللی دارد.
بانوان هندبال ایران در کمپ صفائیه مبارکه 

اصفهان و به میزبانی باشگاه سپاهان، دومین 
مرحله از تمرینات آماده سازی خود را پشت سر 
می گذارد؛ اردویی که با حضور بازیکنان جوان 
از برنامه ریزی  و باانگیزه، به عنوان بخشی 
فنی برای حضور موفق در بازی های آسیایی 
ناگویا دنبال می شود. ملی پوشان هندبال 
بانوان ایران در بازی های همبستگی کشورهای 
اسلامی که به میزبانی ریاض عربستان برگزار 
شد، موفق شدند روی سکوی سومی ایستاده 
و مدال برنز این رقابت ها را برای نخستین 
بار در تاریخ این رقابت ها در ششمین دوره 
بازی ها از آن خود کنند. حالا کادرفنی تیم ملی 
هندبال بانوان کشورمان در نظر دارد با برگزاری 
اردوهای آماده سازی ایده آل برای ملی پوشان، 

هندبالیست های کشورمان را مهیای حضوری 
درخشان در بازی های آسیایی 2026 ناگویا 
کنند. تورنمنتی معتبر که قطعاً درخشش و 
کسب مدال در آن برای هندبال و ورزش ایران 
مهم و حیاتی است. قطعاً دختران شایسته 
هندبال ایران توانمندی و پتانسیل کسب 
بهترین نتایج را در بازی های ناگویا دارند. به 
همین دلیل می توان روی موفقیت و درخشش 
آنها در بازی های 2026 امیدوار بود و دل بست. 
در سال گذشته هر چقدر هندبال مردان در 
عرصه بین المللی ناکام بود، دختران شایسته 
هندبال کشورمان ناکامی مردان را جبران کرده 
و موفق شدند نتایج قابل قبولی را به نام خود 

ثبت کنند.

شروع اردوی بانوان هندبال در نصف جهان

تمرین برای بازی بهتر در ناگویا
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جام جهانی

پیش بازی

کهکشانی  و  مجلل  استادیوم 
یکی  میزبان  دالاس  شهر   »AT&T«
حساس ترین  و  دراماتیک ترین  از 
نبردهای گروه J جام جهانی ۲۰۲۶ 
خواهد بود؛ کارزاری که در آن آرژانتین، 
مدافع عنوان قهرمانی جهان، برای 
قطعی کردن صعود زودهنگام خود 
به مرحله حذفی به میدان می آید 
اما فراتر از بلیت صعود، همه نگاه ها 
به ساق های جادویی لیونل مسی 
دوخته شده است؛ شبی که می تواند 
تاریخ فوتبال جهان را بازنویسی کند. در 
سوی دیگر، اتریشِ سرسخت با رالف 
رانگنیک به دنبال یک شبیخون بزرگ 

و خلق شگفتی قرن است.

تعقیب کلوزه در تگزاس
آلبی سلسته جام را با چنگ و دندانی 
تیز آغاز کرد. شاگردان لیونل اسکالونی 
در گام نخست الجزایر را با ۳ گل بی پاسخ 
در هم کوبیدند تا بار دیگر عیار مدعی 
اصلی قهرمانی را به رخ بکشند. ستاره 
بی چون وچرای آن مسابقه کسی نبود 
جز لیونل مسی که با یک هت تریک 
جنون آمیز ثابت کرد در ۳۸ سالگی هم 

پیر شدنی نیست.
کاپیتان افسانه ای آرژانتین با این ۳ گل، 
شمار گل های خود در تاریخ جام های 

جهانی را به عدد ۱۶ رساند تا در کنار 
میروساو کلوزه، اسطوره آلمان ها، بر 
صدر این جدول تکیه بزند. حالا لئو 
تنها به یک گل نیاز دارد تا به تنهایی 
به فرمانروای مطلق تاریخ جام جهانی 
تبدیل شود. آرژانتین در صورت پیروزی 
در دالاس، هشتمین برد متوالی خود در 
جام جهانی را جشن می گیرد؛ آماری که 
ثبات ترسناک ارتش اسکالونی را نشان 

. هد می د

اتریش در تب وتاب یک دستاورد 
تاریخی پس از 44 سال!

در سوی دیگر میدان، اتریش با سرمربی 
فیلسوف خود، رالف رانگنیک، اصاً 
دست وپا بسته نیست. آنها در بازی اول 
اردن را ۳ بر یک شکست دادند؛ هرچند 
که قفل این بازی تا دقیقه ۷۶ بسته 
بود و با چاشنی شانس و پنالتی مارکو 
آرناتوویچ باز شد. رانگنیک هرچند 
از ۳ امتیاز راضی است، اما می داند 
خط دفاعش مقابل الجزایر فضاهای 
زیادی به حریف داد؛ اشتباهی که اگر 
فردا شب تکرار شود، مسی و رفقا آن 
را به سخت ترین شکل ممکن مجازات 

خواهند کرد.
با این حال، کارنامه دفاعی اتریش در 
درازمدت عالی است؛ آنها در ۱۸ بازی 

اخیر خود تنها یک بار بیش از یک 
گل دریافت کرده اند. انگیزه اتریشی ها 
فراتر از تصور است؛ تیمی که از جام ۹۸ 
فرانسه تا به امروز رنگ جام جهانی را 
ندیده بود، حالا در صورت صعود به دور 
حذفی، برای نخستین بار از سال ۱۹۸۲ 
)یعنی پس از ۴۴ سال!( به این افتخار 

دست می یابد.

رینگ خونین در کمربند میانی
بدون شک برنده این بازی در میانه 
زمین تعیین می شود. آرژانتین با 
مثلث اتمی انزو فرناندز، رودریگو دی پل 
و الکسیس مک آلیستر به دنبال دیکته 
کردن مالکیت توپ است؛ در حالی که 
اتریش با فیزیک و دوندگی بی امان 
توسط ژاور شاگر، نیکولاس زایوالد و 
مارسل زابیتسر، به دنبال قطع کردن 
شریان های پاس آلبی سلسته خواهد 

. د بو
از طرفی، مأموریت انتحاری مهار لیونل 
مسی مستقیماً به دیوید آلابا، کاپیتان 
باتجربه و هوشمند اتریش سپرده شده 
است؛ دوئلی مرگبار که سرنوشت کل 

مسابقه را تعیین می کند.

شب جاودانگی لئو
دو تیم پس از ۳۶ سال دوری )از جام 

شمارش معکوس برای پادشاهی مطلق لئو مسی
آلابا ترمز فوق ستاره ۳۸ ساله را می کشد؟!

خ حسابی فر
خبر‌نگار

محرز و التعمری در رینگ 

 دور دوم مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ با 
سرعتی سرسام آور به روزهای فوق حساس خود 
 نزدیک می شود و در یکی از مرگبارترین دیدارهای 
گروه J، تیم های ملی اردن و الجزایر در ورزشگاه 
مجلل »لیوایز« آمریکا به مصاف یکدیگر خواهند 
رفت. مسابقه ای که برای هر دو ارتش حکم یک 
فینال زودهنگام و واقعی را دارد؛ چرا که هر دو تیم 
پس از شکست در هفته نخست، بدون امتیاز در قعر 
جدول جا خوش کرده اند و به خوبی می دانند هر 
نتیجه ای غیر از پیروزی، یعنی امضای حکم اخراج و 

وداع تلخ با معتبرترین آوردگاه فوتبال جهان.

اردن در رؤیای فرار از حذف زودهنگام؛ چشم 
امید »نشاما« به وینگر رن

اردن که برای نخستین بار در تاریخ خود، اتمسفر 
جام جهانی را لمس می کند، با کوهی از شور 
و انگیزه پا به این تورنمنت گذاشت. شاگردان 
جمال سامی در گام اول مقابل اتریش منسجم 
پا پس نکشیدند و نمایش شجاعانه ای داشتند، 
اما در نهایت اسیر تجربه حریف اروپایی شده و 
۳ بر یک شکست خوردند. هرچند ثبت نخستین 
گل تاریخ فوتبال اردن در جام جهانی یک قاب 
ماندگار بود، اما حقیقت مستطیل سبز نشان داد 
که تاوان اشتباهات تدافعی در این سطح، بسیار 

سنگین است. 
نماینده آسیا )ملقب به نشاما( در شرایطی وارد 
رینگ جام جهانی می شود که می داند باخت دوم 
یعنی پایان رسمی رؤیاها پیش از بازی سوم! موسی 
التعمری، ستاره تکنیکی باشگاه رن فرانسه و کاپیتان 
اردنی ها، امید اول و آخر آنها در خط حمله است. او 
در کنار علی علوان مأموریتی انتحاری برای عبور از 
خط دفاعی فیزیکی الجزایر دارد. سامی در تمرینات 
روزهای گذشته بارها روی مخ مهره های دفاعی خود 
کار کرده تا کابوس بازی با اتریش دوباره تکرار نشود.

روباه های صحرا زخم خورده اند؛ ارتش 
پتکوویچ با توپ پر می آید

در سوی دیگر میدان، شرایط برای الجزایر هم فرقی 
با جهنم ندارد. روباه های صحرا در دیدار نخست 
زیر چرخ دنده های آرژانتینِ مدعی له شدند و با 
۳ گل زمین را ترک کردند. با این حال، آن شکست 
نباید معیار سنجش عیار واقعی تیم ولادیمیر 
پتکوویچ باشد. الجزایری ها پیش از جام جهانی 
فرم فوق العاده ای داشتند؛ تیمی که در بازی های 
دوستانه هلند بزرگ را به زانو درآورد و با آتش بازی 
مقابل بولیوی و گواتمالا خط و نشان کشیده بود، 

اصاً حریف دست وپاگیری نیست. 
پتکوویچ برای این فینال مرگبار، روی ژن باجرام 
و کیفیت ستاره های کهکشانی اش حساب ویژه ای 
باز کرده است. ریاض محرز، جادوگر پیر فوتبال 
الجزایر، همچنان فرمانده و مهره کلیدی این ارتش 
است؛ او در ۳۵ سالگی هم با یک جادوی ناگهانی 
می تواند سرنوشت بازی را عوض کند. در کنار او 
محمد عموره، مهاجم تند و تیز و چهارچوب شناس 
الجزایر، خطرناک ترین اسلحه روی مخ خط دفاعی 

کند اردن خواهد بود.

تاریخچه تقابل ها؛ فکتی از نیم قرن پیش!
این دو تیم سابقه چندانی در آرشیو فیفا ندارند. 
آخرین تقابل رسمی آنها به یک بازی دوستانه در 
سال ۲۰۰۴ برمی گردد که با تساوی یک - یک به 
پایان رسید. اما اگر خیلی به عقب برگردیم، الجزایر 
در سال ۱۹۷۴ موفق شده بود با نتیجه سنگین ۶ بر 

صفر اردن را در هم بکوبد. 

کالبدشکافی تاکتیکی؛ شلیک های انتحاری یا 
شطرنج صبورانه؟

سرنوشت این بازی را دوئل آتش بار الجزایر با 
مدافعان میانی اردن تعیین می کند. اگر شاگردان 
پتکوویچ از همان ثانیه اول پرس شدید را آغاز کنند، 
خط دفاع لرزان اردن خیلی زود از هم می پاشد. در 
مقابل، حربه تاکتیکی اردنی ها کاماً مشخص است: 
دفاع اتوبوسی در زمین خودی، چشم دوختن به 
ضدحمات برق آسا و سپردن توپ به ساق های 
خاق و مهارناپذیر موسی التعمری برای غافلگیر 

کردن مدافعان الجزایر.

برتری تجربه به سبک روباه ها 
ــه ترازو به  ــ ــاس وزن مهره ها، کف ــ ــذ و بر اس ــ روی کاغ
شدت به نفع نماینده قاره آفریقا سنگینی می کند. 
ــجاع است، اما الجزایر بازیکنانی دارد  ــ اردن تیمی ش
ــوده  ــ ــابقات بزرگ اروپایی فرس ــ ــفر مس ــ که در اتمس
شده اند و راه و رسم پیروزی در بازی های گره خورده 

را بهتر بلدند. 
پیش بینی ها حاکی از یک بازی پربرخورد، فیزیکی و 
پرتنش است که در نهایت تجربه بین المللی ریاض 
ــرعت عموره به داد الجزایر خواهد رسید  ــ محرز و س
ــان را برای هفته پایانی زنده نگه دارند  ــ تا امیدهایش
و نماینده آسیا را در آستانه وداع با جام قرار دهند.

شبیخون وایکینگ ها به قفس شیرهای ترانگا

ترمیناتور نروژی کلین شیت بلد نیست!
پیش بازی

استادیوم باشکوه و مدرن نیویورک-
نیوجرسی  میزبان یکی از مهیج ترین، 
سرنوشت سازترین  و  فیزیکی ترین 
نبردهای گروه I جام جهانی ۲۰۲۶ 
خواهد بود؛ کارزاری که در آن تیم 
ملی نروژ برای قطعی کردن صعود 
زودهنگام خود به میدان می آید و 
در سوی مقابل، سنگال، غول زخمی 
قاره آفریقا، برای بقا و فرار از وداع تلخ 
با جام جهانی چاره ای جز جانفشانی 
ندارد. تقابل دو تیمی که جام را با دو 
اتمسفر کاماً متفاوت آغاز کرده اند، 
در  را  تمام عیار  جنگ  یک  نوید 

می دهد. سبز  مستطیل 

 ارتش مخوف سولباکن
 ترمیناتوری که توقف نمی شناسد!

نروژ در گام نخست نشان داد که 
پس از سال ها حسرت و دوری از این 
تورنمنت بزرگ، حالا با توپ پر آمده 
است. شاگردان استاله سولباکن با 
درخشش خیره کننده نوابغ خود، 
عراق را با نتیجه سنگین ۴ بر یک در 
هم کوبیدند تا پا به پای فرانسه، در 
صدر جدول گروه جا خوش کنند. 
آنها حالا تنها یک گام با صعود به 

مرحله حذفی فاصله دارند.

آخر  و  اول  امید  شک،  بدون 
است؛  هالند  ارلینگ  وایکینگ ها 
ماشین گلزنی بی رحمی که پس از 
سال ها انتظار برای چشیدن طعم 
جام جهانی، در همان بازی اول زهر 
خود را ریخت و با دبل تماشایی اش 
خط و نشان کشید. فکت آماری 
ترسناک درباره غول نروژی این است 
که او اکنون در ۱۱ بازی رسمی متوالی 
برای تیم ملی کشورش موفق به 
گلزنی شده و در ۵ مسابقه اخیر خود، 
حداقل دو گل در هر بازی به ثمر 
رسانده است! آماری جنون آمیز که 
بی شک خواب را از چشم مدافعان 

سنگال خواهد ربود.

مغز متفکر وایکینگ ها؛ مهندس 
اودگارد وارد می شود

غول  به  نروژ  زهر  تمام  اما 
منچسترسیتی ختم نمی شود. پشت 
سر هالند، یک مهندس نابغه به نام 
مارتین اودگارد ایستاده است. کاپیتان 
منضبط نروژ در نبرد با عراق یک 
شاهکار تاکتیکی ارائه داد؛ او در طول 
۹۰ دقیقه تنها یک پاس اشتباه ثبت 
کرد و آمار خیره کننده ۱۰۰ درصد پاس 
صحیح در یک سوم هجومی زمین را به 
جا گذاشت تا ثابت کند طراح اصلی 
نقشه های شوم سولباکن برای رقبای 
جهانی است. وایکینگ ها با این برد، 
رکورد خیره کننده ۱۱ پیروزی متوالی در 
بازی های رسمی را ثبت کردند؛ روندی 
آتشین که در آن ۵۰ بار دروازه رقبا را باز 

کرده و تنها ۷ گل خورده اند.

امید شیرها به اعجوبه ۱۸ ساله
در سوی دیگر میدان، شرایط برای 
»شیرهای ترانگا« کاماً بحرانی است. 
شاگردان پاپ تیائو در بازی اول اسیر 
قدرت تاکتیکی فرانسه شدند و با 
شکست سنگین ۳ بر یک، زمین 
را ترک کردند. آنها حالا برای زنده 
ماندن، محکوم به دشت کردن امتیاز 

از چنگال تیز وایکینگ ها هستند.
نقطه روشن سنگالی ها در شب تلخ 
مقابل فرانسه، درخشش ابراهیم 
ساله   ۱۸ جواهر  این  بود.  امبایه 
پاری سن ژرمن با گلی که در دقایق 
پایانی به ثمر رساند، با ۱۸ سال و ۱۴۳ 
روز سن، به جوان ترین گلزن آفریقایی 
تاریخ جام جهانی تبدیل شد و حالا به 
عنوان اسلحه پنهان تیائو، امید اول 
آفریقایی ها برای بازگشت به جدول 

است. مدعیان 

پاشنه آشیل سنگال؛ کابوس خط 
دفاعی در روز رویارویی با هالند!

بزرگترین کابوس پاپ تیائو، ساختار 
دفاعی به شدت لرزان و آسیب پذیر 
تیمش است. آمارها نشان می دهند 
سنگالی ها در ۱۲ مسابقه متوالی خود 
در تاریخ جام جهانی هرگز موفق به 
ثبت کلین شیت نشده اند و در این 
زمینه تنها عربستان کارنامه ضعیف تری 
دارد! این ضعف مفرط دفاعی، آن هم 
در روزی که باید مقابل ارلینگ هالند 
بی رحم صف آرایی کنند، می تواند به 
قیمت نابودی آنها تمام شود. البته 
سنگال هنوز تیمی پرستاره است؛ 

چموش را با دو گل زمینگیر کرد، حالا با 
روحیه ای بالا به دنبال دومین پیروزی 
متوالی و قطعی کردن صعود است. 
شاگردان دیدیه دشان در نیمه اول 
بازی با سنگال گنگ و سردرگم بودند، 
اما شاهکار تاکتیکی سرمربی در نیمه 

برگرداند. را  ورق  مربیان 
دشان با جابه جایی نقش عثمان 
دمبله و مایکل اولیسه، قفل بازی را باز 
کرد. اولیسه که از جناح راست به مرکز 
زمین منتقل شد، با پاس های عمقی 
را  و خط کشی شده اش دفاع سنگال 
متاشی کرد و پاس گل اول را به امباپه 
خروس ها  جدید  اعجوبه  این  داد. 
اکنون در ۱۸ بازی ملی روی ۱۰ گل تأثیر 
مستقیم داشته و اگر در این بازی هم 
درخشان ظاهر شود، برای اولین بار 
در دوران ملی اش، در سه بازی پیاپی 
روی گل های فرانسه نقش آفرینی کرده 

. ست ا

مأموریت غیرممکن امباپه؛ تعقیب 
کلوزه و مسی در شب صدمین بازی 

ملی
بدون شک تمام نورافکن های فیادلفیا 
روی کیلیان امباپه زوم خواهد بود. 
فوق ستاره ۲۷ ساله رئال مادرید فردا 
شب برای صدمین بار پیراهن فرانسه 

را بر تن می کند؛ آماری خیره کننده 
برای پسری در این سن و سال! امباپه با 
دبل تماشایی اش مقابل سنگال، تعداد 
گل های خود در جام جهانی را به عدد ۱۴ 
رساند و حالا تنها ۲ گل با رکورد جاودانه 

دارد. فاصله  کلوزه  میروساو 
البته او یک رقیب سایه به سایه و 
ترسناک هم دارد؛ لیونل مسی آرژانتینی 
با هت تریک مقابل الجزایر خود را به 
کلوزه رساند و حالا امباپه برای عقب 
را  عراق  دفاع  خط  لئو،  از  نماندن 
بهترین طعمه برای تاخت وتاز می داند. 
اگر مسی در بازی با اتریش متوقف 
شود، امباپه این شانس را دارد که با 
گشودن دروازه عراق، به صدر جدول 
گلزنان تاریخ جام جهانی تکیه بزند.

در سوی دیگر میدان، عراق یا همان 
»شیرهای بین النهرین« پس از سال ها 
به آرزوی خود یعنی حضور در جام 
جهانی رسیده اند؛ اما شروع آنها تلخ 
بود. آنها مقابل نروژ بازی را خوب 
شروع کردند اما در نهایت اسیر غول 
بی رحمی به نام ارلینگ هالند شدند و 

۴ بر یک شکست خوردند.
امید اول عراقی ها در خط حمله، ایمن 
حسین است؛ مهاجم کاس جهانی و 
باتجربه ای که در مقدماتی ۱۲ بار گلزنی 
کرد و تک گل تیمش به نروژ را هم 

به ثمر رساند. او حالا به دنبال ثبت 
فرانسه  به  زندگی اش  گل  بزرگترین 
است. اما آمار یقه  عراقی ها را چسبیده؛ 
آنها هر ۴ بازی قبلی خود در تاریخ جام 
جهانی را باخته اند و اگر فردا هم به 
فرانسه ببازند، به نخستین تیم تاریخ 
آسیا تبدیل می شوند که ۵ بازی ابتدایی 
خود در جام جهانی را با شکست پشت 

است. گذاشته  سر 
این بازی، نخستین تقابل رسمی تاریخ 
دو کشور است. جالب اینجاست که 
فرانسه پس از ۱۳ بازی بدون شکست 
مقابل آسیایی ها، در دو دیدار اخیر 
خود برابر نمایندگان قاره کهن تن به 
شکست داده است )باخت های یک بر 
صفر مقابل چین و ژاپن(. همین فکت 
تاریخی می تواند زنگ خطری جدی 
برای دشان باشد تا حریف را دست کم 

. د نگیر

شبیه سازی ۲۵ هزارتایی اوپتا
هرچقدر هم که به معجزات فوتبال 
ایمان داشته باشیم، آمارها بی رحم 
هستند. ابررایانه »اوپتا« با ۲۵ هزار بار 
شبیه سازی این مسابقه، شانس برد 
را ۸.۱  را ۸۸.۱ درصد، تساوی  فرانسه 
درصد و شانس برد عراق را تنها ۳.۸ 

است. زده  درصد تخمین 

صدمین رقص امباپه در شب حمله به رکورد کلوزه
شیرهای بین النهرین قربانی می شوند یا شگفتی ساز؟

حضور باتجربه های نامداری چون سادیو 
مانه، کالیدو کولیبالی، ادریسا گانا گیه 
و ستاره های تندوتیزی مثل نیکولاس 
جکسون و اسماعیا سار به آنها این 
شخصیت را می دهد که در روزهای سخت، 

کارهای بزرگ انجام دهند.
این دیدار از نظر تاریخی یک نبرد بکر 
محسوب می شود؛ دو تیم تاکنون هرگز 
در رینگ جام جهانی رودرروی هم قرار 

نگرفته اند و آخرین تقابلشان به یک 
بازی دوستانه در سال ۲۰۰۶ برمی گردد 
که با برتری ۲ بر یک سنگال در داکار به 
پایان رسید. نروژ نیز در تاریخ خود تنها 
یک بار مقابل یک تیم آفریقایی در جام 
جهانی قرار گرفته )تساوی ۲-۲ با مراکش 

در جام ۹۸(.
اما ابررایانه کارکشته »اوپتا« پس از ۲۵ هزار 
بار شبیه سازی این مسابقه، کفه ترازو را به 

نفع اروپایی ها سنگین کرده است. اوپتا 
شانس برد نروژ را ۴۵ درصد، احتمال 
تساوی را ۲۵.۴ درصد و شانس پیروزی 
شیرهای ترانگا را ۲۹.۶ درصد ارزیابی 

کرده است.
با توجه به فرم فضایی و مهارناپذیر 
ارلینگ هالند و مهندسی دقیق اودگارد در 
میانه زمین، خط دفاعی سنگال روز بسیار 

سختی را سپری خواهد کرد.

جهانی ۱۹۹۰( دوباره به هم رسیده اند. 
روی کاغذ و از نظر کیفیت فردی، کفه ترازو 
به شدت به نفع قهرمان جهان سنگینی 
می کند. اتریش تیمی منضبط و چموش 
است و بیلین گوال )دفاع فشرده( رانگنیک 
می تواند کار را برای آرژانتین سخت کند، اما 
وقتی لیونل مسی در یک قدمی جاودانگی 
مطلق تاریخ فوتبال قرار دارد، شرط بستن 

روی باخت او غیرممکن است.
نگرانی هایی در اردوی اتریش وجود دارد. 

داوید آلابا، استفان پوش و آلساندرو 
شوپف همچنان به صورت جداگانه تمرین 
می کنند و وضعیت حضور آنها در این دیدار 
نامشخص است. پوش پس از شکستگی 
فک در دیدار مقابل اردن، با ماسک محافظ 
ویژه ای تمرین کرده و کادر فنی امیدوار 

است این بازیکنان به مسابقه برسند.
در ترکیب اتریش، مارسل زابیتسر احتمالاً 
صدمین بازی ملی خود را انجام خواهد داد؛ 
رکوردی که او را در کنار الکساندر دراگوویچ 

در رتبه چهارم بیشترین بازی ملی تاریخ 
فوتبال اتریش قرار می دهد.

در اردوی آرژانتین نیز احتمال چند تغییر 
وجود دارد. گفته می شود ناهوئل مولینا 
جزئی  مصدومیت  از  بهبودی  از  پس 
عضانی، جای گونسالو مونتیل را در ترکیب 

اصلی خواهد گرفت.
دو تیم تاکنون تنها در دیدارهای دوستانه به 
مصاف هم رفته اند و آخرین رویارویی آنها 
۳۶ سال پیش با تساوی ۱-۱ به پایان رسید.

  سرمربی: 
استاله سولباکن

اورژان نیلاند
 جولیان رایرسون

لئو اوستیگارد
کریستوفر آیر

دیوید وولف
 پاتریک برگ
ساندر برگه

مارتین اودگارد
 اسکار باب

استراند لارسن
ارلینگ هالند

  سرمربی: 
پاپ تیائو

ادوارد مندی
 اسماعیلو جیکوبز
کالیدو کولیبالی
موسی نیاکاته
فرموز مندی
 ادریسا گانا گیه
پاپ ماتار سار
لامین کامارا
 سادیو مانه
نیکولاس جکسون
اسماعیلا سار

03:30
نروژ - سنگال 

سه شنبه

I

  سرمربی: 
جمال سلامی

یزید ابولیلی
 عبدالله نصیب

یزن العرب
احسان حداد

 محمد ابوحشیش
نور الروابده
نزار الرشدان

محمود المرضی
 علی علوان

موسی التعمری
 یزن النعیمات

  سرمربی: 
ولادیمیر پتکوویچ

آنونی میا
 رایان آیت نوری
عیسی ماندی
رامی بن سبعینی
یوسف عطال
 نبیل بن طالب
اسماعیل بن ناصر
حسام عوار
 سعید بن رحمه
محمد عموره
ریاض محرز

6:30
اردن - الجزایر 

سه شنبه

J

  سرمربی: 
دیدیه دشان

مایک مانیان
 تئو هرناندز

دایو اوپامکانو
ویلیام سالیبا

ژول کنده
 فابیان رویز

اورلین شوامنی
مایکل اولیسه
 عثمان دمبله

مارکوس تورام
کیلیان امباپه

  سرمربی: 
گراهام آرنولد

جلال حسن
 ضرغام اسماعیل
سعد ناطق
ریبین سولاقا
مصطفی سعدون
 امجد عطوان
اسامه رشید
ابراهیم بایش
امیر العماری
علی جاسم
 ایمن حسین

00:30
فرانسه - عراق

سه شنبه

I

  سرمربی: 
لیونل اسکالونی

امیلیانو مارتینز
 ناهوئل مولینا

کریستین رومرو
نیکلاس اوتامندی
نیکلاس تالیافیکو

 رودریگو دی پل
انزو فرناندز

الکسیس مک آلیستر
 جولیان آلوارز

لائوتارو مارتینز
لیونل مسی

  سرمربی: 
رالف رانگنیک

الکساندر شلاگر
 اشتفان پوش
کوین دانسو
دیوید آلابا
فیلیپ اموِنه
 ژاور شلاگر
نیکولاس زایوالد
 کونراد لایمر
مارسل زابیتسر
باومگارتنر
 مارکو آرناتوویچ

20:30
آرژانتین - اتریش 

دوشنبه 

J

فیادلفیا  پرخاطره  و  پیر  ورزشگاه 
میزبان یکی از جذاب ترین و در عین 
حال نابرابرترین دیدارهای مرحله 
خواهد  جهانی ۲۰۲۶  جام  گروهی 
بود؛ جایی که فرانسه، مدعی اصلی 
قهرمانی به مصاف عراق می رود. این 

مسابقه روی کاغذ شاید یک مأموریت 
آسان برای خروس ها به نظر برسد، اما 
در دل خود چندین درام تاریخی را جای 
داده است؛ از خیز جنون آمیز کیلیان 
امباپه برای شکستن رکورد گلزنی 
تاریخ جام جهانی گرفته تا جانفشانی 

عراق برای صید نخستین امتیاز خود 
در بزرگترین تورنمنت فوتبال جهان.

 تغییر طلایی دشان
اولیسه، اسلحه مخفی خروس ها

فرانسه که در گام نخست سنگال 
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قرارداد بختیاری زاده رسمی شد
سهراب بختیاری زاده، سرمربی استقلال قرارداد خود 
را با این تیم امضا کرد. بختیاری زاده با حضور در 
ـــی  ـــا عل ـــو ب ـــدار و گفت وگ ـــس از دی ـــگاه و پ ـــاختمان باش س
ـــی  ـــت مدیرعامل ـــره و سرپرس ـــس هیأت مدی ـــا، رئی تاجرنی
باشگاه، قرارداد خود را به مدت دو سال با استقلال 
ــا بختیاری زاده  ــا کرد. اینکه قرارداد استقلال بـ امضـ
تا چه اندازه ضمانت اجرایی داشته باشد، روشن 
نیست اما به هرحال این قرارداد امضا شده است.

جام حذفی باید برگزار شود
 تاجرنیا: جام قهرمانی را 
باید به استقلال بدهند

باشگاه  مدیرعاملی  سرپرست  تاجرنیا  علی 
نامشخص  وضعیت  به  اشاره  با  ل  استقلا
تأکید  بانوان  فوتبال  برتر  لیگ  رقابت های 
ــا برنامه های  کرده که استقلال در تمام مدت بـ
فدراسیون همکاری کرده و انتظار این باشگاه 
برای تعیین تکلیف عادلانه مسابقات، خواسته ای 

منطقی است.
تاجرنیا گفت: »با توجه به شرایط جنگی و 
اتفاقات ماه های اخیر، هواداران نزدیک به 
پنج ماه از حضور در ورزشگاه ها دور مانده اند و 
ـــاره  ـــت دوب ـــه بازگش ـــت ب ـــابقات می توانس ـــزاری مس برگ
ـــن  ـــا ای ـــی م ـــأله اصل ـــد. مس ـــک کن ـــال کم ـــه فوتب ـــا ب آنه
ــی  ــه تیمـ ــدول چـ ــوم جـ ــا سـ ــم دوم یـ ــه تیـ ــت کـ نیسـ
باشد. استقلال تیم خوبی را برای این فصل آماده 
ــل  ــای فصـ ــران ناکامی هـ ــا جبـ ــدف مـ ــود و هـ ــرده بـ کـ
گذشته بود. در زمان توقف مسابقات، در صدر 
ــرار داشتیم و همچنان در جام حذفی  جدول قـ
نیز حضور داشتیم و به همین دلیل علاقه مند 

بودیم که لیگ ادامه پیدا کند.«
داد:  ادامه  استقلال  مدیرعاملی  سرپرست 
»فدراسیون فوتبال بارها از باشگاه ها خواست 
به صورت کتبی آمادگی خود را برای ادامه 
ــا  ــد. مـ ــلام کننـ ــی اعـ ــام جهانـ ــس از جـ ــابقات پـ مسـ
نیز بر همین اساس، بازیکنان را در شرایط 
ـــرای تمامی سناریوهای  آماده باش نگه داشتیم و ب
ح شده برنامه ریزی کردیم. اینکه امروز  مطر
انتظار داشته باشیم جام قهرمانی به استقلال 
برسد، خواسته ای غیرمنطقی نیست. ما در تمام 
این مدت با فدراسیون همکاری و برای همه 
برنامه های پیشنهادی اعلام آمادگی کردیم.«

وی همچنین نسبت به بلاتکلیفی رقابت های 
جام حذفی انتقاد کرد و گفت: »فدراسیون 
ـــرد  ـــت ک ـــگ صحب ـــه لی ـــاره ادام ـــه ۶۰ روز درب ـــک ب نزدی
اما اکنون تصمیم به عدم برگزاری مسابقات 
گرفته و در عین حال درباره جام حذفی توضیح 
ارائه نمی دهد. سهمیه سوم لیگ  روشنی 
قهرمانان آسیا همواره از مسیر تیم سوم جدول 
ــم از  ــن حجـ ــاد ایـ ــای ایجـ ــه جـ ــد و بـ ــن نمی شـ تعییـ
حاشیه و ابهام، بهتر است مسابقات جام حذفی 
برگزار شود تا بسیاری از حرف و حدیث ها از 

بین برود.«
 

گودرزی در سبد خرید پرسپولیس
مهدی گودرزی، بازیکن تیم خیبرخرم آباد، به 
ــپولیس در  ــگاه پرسـ ــر باشـ ــای مدنظـ ــی از گزینه هـ یکـ
نقل وانتقالات تابستانی تبدیل شده و مدیران این 
ـــن  ـــن بازیک ـــذب ای ـــرای ج ـــود را ب ـــرات خ ـــگاه مذاک باش
آغاز کرده اند. مسئولان باشگاه پرسپولیس در 
روزهای اخیر مذاکراتی را با مالک باشگاه خیبر 
انجام داده اند تا شرایط انتقال گودرزی را بررسی 
کنند. با این حال، اختلاف مالی میان دو باشگاه 
ــود.  ـــل نشـ ــی حاص ــق نهایـ ــوز توافـ ــده هنـ ــث شـ باعـ
ــاد  ــال زیـ ــه احتمـ ــالات بـ ــل و انتقـ ــپولیس در نقـ پرسـ
به واسطه محرومیت استقلال برد بزرگی را به 

دست خواهد آورد.
 

پایان همکاری علیاری با سپاهان
باشگاه سپاهان به صورت رسمی از پایان همکاری 
با مجید علیاری خبر داد تا این مهاجم پس از 
یک فصل حضور در جمع طلایی پوشان اصفهان 
ــل  ــدای فصـ ــاری در ابتـ ــود. علیـ ــدا شـ ــم جـ ــن تیـ از ایـ
گذشته به سپاهان پیوست اما نتوانست انتظارات 
 را برآورده کند. این بازیکن در طول فصل در

 ۲۰ مسابقه برای سپاهان به میدان رفت اما 
موفق به گلزنی نشد. با جدایی علیاری، سپاهان 
فعالیت خود را برای ایجاد تغییرات در فهرست 
بازیکنان و تقویت ترکیب تیم برای فصل آینده 
ـــوز  ـــم هن ـــن مهاج ـــدی ای ـــد بع ـــد داد. مقص ادامه خواه

مشخص نشده است.
 

اخباری با چادرملو تمدید کرد
چادرملو  باشگاه  مدیرعامل  که  حالی  در 
مذاکراتی با مهدی رحمتی داشت اما در نهایت 
ــگاه  ــره باشـ ــأت مدیـ ــای هیـ ــوذ اعضـ ــال نفـ ــا اعمـ بـ
ـــد. در  ـــد ش ـــاری تمدی ـــعید اخب ـــرارداد س ـــو ق چادرمل
حالی که اخباری نتایج مطلوبی با این باشگاه 
گرفته بود بابایی قصد داشت فرد دیگری را به 
جای او در این سمت قرار دهد اما در نهایت 
ـــداوم  ـــه ت ـــگاه رأی ب ـــن باش ـــره ای ـــأت مدی ـــای هی اعض
حضور اخباری دادند. قرارداد اخباری در نهایت 
به مدت دو فصل دیگر تمدید شد تا وی تا 
ـــزد و  ـــتان ی ـــده اس ـــت نماین ـــل ۱۴۰۷ هدای ـــان فص پای
شهرستان اردکان در رقابت های فوتبال کشور 
ـــک  ـــن ی ـــک ای ـــدون ش ـــد. ب ـــته باش ـــده داش ـــر عه را ب
تصمیم مطلوب از سوی اعضای هیأت مدیره 

چادرملو محسوب می شود.

دوشنبه   1 تیر 1405   شماره 8145

باشگاه پرسپولیس با وجود تخفیف 200 هزار 
دلاری اوسمار ویرا برای قرارداد فصل بعدش، 
به شکلی جدی دنبال عقد قرارداد با دراگان 

رفت. اسکوچیچ 

از این رو پیمان حدادی مدیرعامل باشگاه و 
محسن خلیلی معاون ورزشی پرسپولیس به 
همراه مدیر بین الملل و عضو هیأت مدیره 
این باشگاه راهی ترکیه شدند تا با اسکوچیچ 

مذاکره کنند. این اتفاق روز شنبه رخ داد و با 
وجود اینکه باشگاه پرسپولیس سعی داشت تا 
اخبار مربوط به سفر مدیران باشگاه و مذاکره 
با اسکوچیچ مخفی بماند در همان ساعات 
مذاکره همه چیز لو رفت. بعدتر مدیران 
باشگاه تلاش کردند تا جزئیات مربوط به 
این مذاکرات در رسانه ها فاش نشود اما باز 
هم همه چیز عیان شد و خیلی زود رسانه ها 

از جزئیات مذاکرات پرده برداشتند.
 شنبه شب اینطور به نظر می رسید که حضور 
اسکوچیچ در پرسپولیس قطعی شده و باید او 
را سرمربی فصل بعد سرخ ها نامید اما کم کم 
مواردی پیش آمد تا اخبار درباره نهایی شدن 

قرارداد او با اختلالاتی مواجه شود.
 دیروز رسانه ها نوشتند باشگاه پرسپولیس و 
دراگان اسکوچیچ بر سر قرارداد دو ساله پای 
میز مذاکره نشستند اما به نظر می رسد مبلغ 
قرارداد و همچنین برخی بندها سبب شده تا 
فعلاً هیچ خبری از توافق بین طرفین نباشد 
و تفاهم اولیه هم که منجر به حضور طرفین 
در ترکیه شده بود، نتیجه مشخصی را برای آنها 

به همراه نداشته باشد.

از سوی دیگر برخی رسانه ها خبر دادند 
مذاکرات با این مربی کروات روند مثبتی 
داشته و اگر مشکلی پیش نیاید باید او را 
سرمربی بعدی سرخ ها نامید. در عین حال 
موارد مربوط به جزئیات قرارداد اسکوچیچ 
باعث شد تا از سوی دیگر شایعات مربوط به 
احتمال بازگشت به اوسمار هم جدی شود.
البته رقم پیشنهادی اوسمار برای همکاری 
در فصل آینده همچنان آنقدر بالاست که 
حتی دیروز نیز احتمال همکاری با گزینه 
کروات جدی تر به نظر می رسید. گفته 
شده اوسمار با وجود تخفیف 200 هزار دلاری 
از پرسپولیس 1.5 میلیون دلار می خواهد که 
برای او و باشگاه عدد بزرگی است. با وجود 
این، باشگاه پرسپولیس حتماً موارد دیگری 
را هم در نظر گرفته و در نهایت به جمع بندی 

خواهد رسید.
برای عقد  جدا از درخواست اسکوچیچ 
قرارداد دوساله یکی از مواردی که می تواند 
تعیین کننده باشد، تعیین تکلیف برخی 
بازیکنانی است که با صلاحدید اوسمار و 
احیاناً از طریق مدیر برنامه های او به جمع 

سرخ ها پیوستند. از بین خریدهای زمستانی 
پرسپولیس برخی مثل ایگور سرگیف از این 
طریق سرخپوش شدند و همین حالا شنیده 
می شود مهدی تیکدری از این طریق با 
پرسپولیس توافق کرده است. در عین حال 
اگر پرسپولیس بخواهد اوسمار را کنار بگذارد 
باید هزینه های قطع همکاری با این نفرات را 
به جان بخرد و دنبال خرید هایی باشد که 
اسکوچیچ و مدیر برنامه هایش می خواهند 

به پرسپولیس بیاورند.
نکته مهم اینجاست که باشگاه پرسپولیس 
نمی تواند از این داستان فرار کند و در حالتی 
را تغییر بدهد، هزینه های  که کادر فنی 
هنگفتی را باید متحمل شود که فقط مختص 
پرداخت حقوق اوسمار و دستیارانش که با او 

به ایران آمدند، نیست.
گفتنی است دراگان اسکوچیچ بهمن ماه سال 
گذشته و در میانه های فصل در پی اختلاف با 
باشگاه تراکتور از این تیم جدا شد. اسکوچیچ 
که در تراکتور و تیم ملی مربی موفقی بود در 
تیم های ملوان، فولاد، خونه به خونه و صنعت 

نفت آبادان هم مربیگری کرده است.

اخبار متناقض درباره سرمربیگری پرسپولیس

طناب کشی بین اسکوچیچ و اوسمار

وعده باز شدن پنجره آبی ها محقق نشد

ود باخت! استقلال نقل و انتقالات را ز
استقلال در فصل آتی باید همزمان در لیگ 
برتر، جام حذفی و مهم تر لیگ نخبگان 
آسیا رقابت کند اما از ابتدایی ترین ابزار 
موفقیت یعنی جذب بازیکن جدید محروم 
شده است. آنچه امروز استقلال را تهدید 
می کند در واقع محرومیت از تقویت تیم 
است. وضعیتی که به واسطه اهمال مدیران 
این باشگاه به وجود آمده و بعید است به 

سادگی درست شود.
 

وعده هایی که هرگز عملی نشد
زمان نقل و انتقالات از 31 خرداد آغاز شده 
و تا 4 شهریور ادامه دارد. فرصتی مناسب 
که حتی با شروع هفته های ابتدایی لیگ 
نیز همپوشانی دارد و می تواند به باشگاه ها 
فرصت ترمیم نقاط ضعف را بدهد. اما 
استقلال عملاً از این چرخه خارج است.

حکم فیفا درباره پرونده منتظر محمد که 
ماه ها قبل صادر شد در واقع استقلال را در 
چنین مخمصه ای انداخته است. دو پنجره 
نقل و انتقالاتی بسته شده و این محرومیت 
قابل اجرا است. استقلال نه در نیم فصل 
توانست بازیکنی جذب کند و نه حالا اجازه 

ورود به بازار را دارد.
البته محرومیت در نیم فصل مشکلی برای 
آبی ها ایجاد نکرد و تعلیق لیگ عملاً 
بزرگ ترین هدیه به این باشگاه بود تا در 
هفته هایی که صدرنشین مانده بارش را 

برای تصاحب سهمیه لیگ نخبگان ببندد.
با این حال سؤال مهم این است که چرا 
مدیران استقلال تا همین روزهای اخیر از 
تلاش برای باز شدن پنجره نقل و انتقالات 
صحبت می کردند. آیا تصور می کردند فیفا 
به سادگی حکم خود را تغییر می دهد؟ آیا 
سابقه ای وجود داشته که چنین اتفاقی رخ 

داده باشد؟! پاسخ منفی است.
در سال های اخیر باشگاه های زیادی با این 
بحران روبه رو شده اند )نمونه اش استقلال 
خوزستان که چندین مرتبه از نقل و انتقالات 
اما تقریباً هیچ باشگاهی  محروم شد( 
نتوانسته حکم قطعی فیفا را از میان بردارد. 
بنابراین وعده هایی که داده شد از ابتدا 
فاقد پشتوانه بود و امروز نتیجه آن به خوبی 

مشخص شده است.
 

 دست بسته در بازار
اکنون استقلال فقط یک امکان در اختیار 
دارد و آن تمدید قرارداد با بازیکنانی است که 
از قبل در تیم حضور داشته اند. این یعنی 
باشگاهی که باید خود را برای رقابت های 
سنگین داخلی و آسیایی آماده کند، حق 

انتخاب چندانی ندارد.
این شرایط یک خطر بزرگ دیگر نیز به همراه 
دارد. بازیکنانی که قراردادشان رو به پایان 
است به خوبی می دانند باشگاه جایگزینی 
برای آنها ندارد. طبیعی است که برخی از آنها 

درخواست های مالی بیشتری مطرح کنند و 
باشگاه نیز ناچار به پذیرش شود.

وقتی امکان جذب بازیکن جدید وجود ندارد 
قدرت چانه زنی نیز از بین می رود و در واقع 
استقلال در موضع ضعف در برابر بازیکنان 

خود قرار خواهد گرفت.
از طرف دیگر هیچ بازیکنی حاضر نیست با 
استقلال قرارداد ببندد و قرضی به تیم دیگری 
برود و شش ماه بیرون از زمین بماند. فوتبال 
حرفه ای چنین منطقی را نمی پذیرد. بازیکنان 
به دنبال حضور مستمر در میدان هستند و 
هیچ ستاره ای آینده حرفه ای خود را قربانی 
چنین شرایطی نخواهد کرد. در حقیقت 
سناریوی عقد قرارداد و فروش قرضی نیز به 
این شکل عملاً رنگ می بازد. البته به لحاظ 
قانونی نیز این امکان فراهم نیست. واقعیت 
این است که استقلال عملاً از بازار نقل و 
انتقالات حذف شده است. هر راهکاری که 
مطرح می شود بیشتر به یک فرار موقت از 
بحران شباهت دارد تا یک برنامه واقعی و 

اجرایی.
 

آسیا به کابوس تبدیل می شود؟
نکته عجیب اینجاست که مدیران استقلال در 
تمام این مدت با جدیت به دنبال حضور در 
لیگ نخبگان آسیا بودند. حضور در رقابتی که 

نیازمند تیمی قدرتمند و آماده است.
اما استقلال امروز حتی امکان تقویت 

فهرست بازیکنان خود را ندارد. برخی 
نفرات فعلی نیز احتمال جدایی دارند و این 

موضوع شرایط را دشوارتر می کند.
رقبای آسیایی از همین حالا در حال جذب 
ستاره های جدید هستند. باشگاه هایی که 
با سرمایه گذاری گسترده وارد فصل تازه 
می شوند و با تمام توان به استقبال این 

رقابت ها خواهند رفت.
در چنین شرایطی استقلال با چه ابزاری 
قرار است با این تیم ها رقابت کند؟ چگونه 
می خواهد فاصله فنی خود را کاهش دهد؟ 
پاسخ روشنی برای این پرسش ها وجود 

ندارد.
شاید مهم ترین سؤالی که امروز باید از 
مدیران استقلال پرسید همین باشد که 

وقتی امکان تقویت تیم وجود ندارد چرا 
این همه اصرار برای حضور در آسیا صورت 
گرفت؟! آیا پاسخی برای این سؤال وجود 

ندارد؟
در واقع مدیریت نادرست آینده نگرانی ها را 
بیشتر کرده و ای کاش استقلال اساساً با این 
شرایط قید حضور در لیگ نخبگان را می زد.

به هر حال هواداران استقلال ماه ها امیدوار 
بودند که راهی برای حل مشکل پیدا شود 
اما امروز با واقعیتی تلخ روبه رو شده اند. 
استقلال در یکی از مهم ترین نقل و انتقالات 
تاریخ خود تقریباً هیچ اختیاری ندارد و 
باید با دست های بسته وارد فصلی شود که 
شاید سخت ترین فصل سال های اخیر این 

باشد. باشگاه 

مصلحت اندیشی فدراسیون فوتبال دردسر ساز شد

لیگ برتر ظرفیت 18 تیم را ندارد

فوتبال ایران سال ها است با 
کمبود منابع مالی، مشکلات 
ی  د ها کمبو و  ختی  سا یر ز
سخت افزاری دست و پنجه نرم 

. می کند
با این حال تصمیمی که اخیراً در 
خصوص افزایش تعداد تیم های 
لیگ برتر برای فصل بعد گرفته 
نه تنها مشکلی را حل  شده 
نمی کند بلکه بر حجم مشکلات 

موجود خواهد افزود.
هجده تیمی شدن لیگ برتر از 
همین حالا وضعیتی بحرانی را در 
فوتبال ایران به وجود خواهد آورد؛ 
بحرانی که شاید در ماه های آینده 
بیش از هر زمان دیگری خود را 

دهد. نشان 
بر اساس شنیده ها این تصمیم 
خواسته اصلی مسئولان فنی 
سازمان لیگ نبوده است. حتی 
برخی مدیران اجرایی نیز اعتقاد 
داشتند که لیگ برتر نباید با 
هجده تیم برگزار شود. اما در 
نهایت اراده دیگری بر فوتبال 
ایران حاکم شد و تصمیم نهایی 
از سوی فدراسیون فوتبال به 

سازمان لیگ ابلاغ شد.
شنیده ها حکایت از آن دارد که 
برخی باشگاه ها برای جلوگیری 
از سقوط با مهدی تاج تماس 
گرفته اند که در این میان نام 
ذوب آهن بیش از سایر باشگاه ها 

شنیده می شود. در نهایت نیز 
تصمیم بر این شده که لیگ 
هجده تیمی شود تا برخی تیم ها 

از سقوط نجات پیدا کنند.
اما سؤال اساسی این است که 
آیا فوتبال ایران باید بر اساس 
شود  اداره  مقطعی  ملاحظات 
یا بر اساس اصول حرفه ای و 

بلندمدت؟! برنامه ریزی 
سؤال این است که اگر خدای 
ناکرده فصل آینده نیز اتفاقات 
غیرمترقبه رخ دهد و مسابقات 
نیمه کاره بماند چه اتفاقی خواهد 
افتاد؟ آیا باید دوباره تعداد تیم ها 
افزایش پیدا کند و لیگ ۲۰ تیمی 
شود؟ ملاحظه کاری تاج در واقع 
راه را برای اغماض های آتی نیز 

باز کرده است.
که  ینجاست  ا عجیب  نکته 
همین مدیران سال ها بر این 
باور بودند که لیگ برتر ظرفیت 
بیشتر از شانزده تیم را ندارد. 
حتی در مقاطعی بحث کاهش 
تعداد تیم ها و برگزاری لیگ 
چهارده تیمی نیز مطرح شده 
بود. اما حالا همان مدیران 
به برگزاری لیگ هجده تیمی 

رضایت داده اند.
چه اتفاقی رخ داده که ظرفیت 
فوتبال ایران یکباره افزایش پیدا 
کرده است؟! آیا ورزشگاهی به 

فوتبال ایران اضافه شده؟
فوتبال ایران هنوز با مشکلات 
قدیمی دست و پنجه نرم می کند. 
آلودگی هوا، سرما، لغو پرواز ها 
و بحران های احتمالی همگی 
می توانند برنامه مسابقات را تحت 

تأثیر قرار دهند.
از سوی دیگر حضور نمایندگان 

ایران در مسابقات آسیایی نیز 
بخش قابل توجهی از برنامه لیگ 

را دچار تغییر خواهد کرد.
دو تیم در لیگ نخبگان آسیا 
حضور دارند و یک تیم نیز باید 
و  د سطح  ن  قهرمانا لیگ  ر  د
آسیا شرکت کند. این موضوع 
به معنای تعطیلی های متعدد و 
فشردگی بیشتر تقویم مسابقات 

. ست ا
از همه مهم تر تیم ملی فوتبال 
ایران در سال آینده باید در جام 

ملت های آسیا حضور پیدا کند؛ 
مسابقاتی که در دی ماه برگزار 
خواهد شد و بدون تردید باعث 
توقف دوباره لیگ برتر می شود.

که  ست  ا ین  ا ل  ا سؤ لا  حا
برگزارکنندگان مسابقات چگونه 
می خواهند این حجم از بازی ها 
را در زمان مقرر به پایان برسانند.
پاسخ چندان امیدوارکننده نیست. 
از همین حالا می توان فرسایش 
بازی های  نباشت  ا مسابقات، 
عقب افتاده و دشواری های فراوان 

پیش بینی  ا  ر ه ها  شگا با ی  برا
تاج زیر  کرد.  ای کاش مهدی 
بار چنین تصمیمی نمی رفت و 
اعضای هیأت رئیسه و مدیران 
سازمان لیگ مجبور به تأیید این 
طرح نمی شدند. فوتبال ایران 
امروز بیش از هر زمان دیگری به 
کوچک سازی و کاهش هزینه ها 
نیاز دارد نه افزایش تعداد تیم ها 
عمیقاً  را  بحران  می دانیم  که 

افزایش خواهد داد.
جنگ تحمیلی نیز سبب شده 

پول در فوتبال ایران کاهش یافته 
و حتی برخی باشگاه های صنعتی 
نیز برای تأمین بودجه با مشکل 
رو به رو شوند. شنیده می شود 
یک در آستانه  سایپا در لیگ 
انحلال قرار دارد و تیم هوادار 
تهران نیز دیگر تمایلی به ادامه 

ندارد. تیمداری 
در چنین شرایطی افزایش تعداد 
برای  تصمیم  یک  نه  تیم ها 
توسعه فوتبال بلکه تصمیمی از 

سر مصلحت اندیشی است. 

بر اساس 
شنیده ها این 

تصمیم خواسته 
اصلی مسئولان 

فنی سازمان 
لیگ نبوده 

است. حتی 
برخی مدیران 

اجرایی نیز 
اعتقاد داشتند 

که لیگ برتر 
نباید با هجده 

تیم برگزار شود. 
اما در نهایت 

اراده دیگری بر 
فوتبال ایران 

حاکم شد و 
تصمیم نهایی از 
سوی فدراسیون 

فوتبال به 
سازمان لیگ 

ابلاغ شد

گزارش یک

ال
وتب

ن ف
سیو
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تیم ملی ژاپن با نمایشی خیره کننده 
و پیروزی ۴-صفر مقابل تونس در 
شمار  نه تنها  مکزیک،  مونتری 
بازی های جام جهانی را به ۱۰۰۰ رساند، 
بلکه خود را در آستانه صعود به مرحله 
حذفی قرار داد. با این حال برخلاف 
تصور معمول، این موفقیت با یک 
سؤال استراتژیک پیچیده همراه شده 
است؛ آیا ژاپن باید به دنبال پیروزی در 
هفته پایانی باشد یا شکست عمدی 

برای قرار گرفتن در موقعیت بهتر؟
 

جدول گروه؛ هلند در صدر، ژاپن 
در تعقیب

پس از گذشت دو هفته از رقابت های 
گروهF، هلند و ژاپن هر دو با ۴ امتیاز 
در صدر جدول قرار دارند، اما هلند با 
گل زده بیشتر )۵-یک مقابل سوئد در 
مقابل ۴-۰ ژاپن برابر تونس( در رتبه 
اول ایستاده است. لاله های نارنجی در 
هفته پایانی به مصاف تونس می روند 
و شانس بالایی برای افزایش این 
تفاضل دارند، در حالی که ژاپن باید با 
سوئد، تیمی که در دو بازی خود تنها 
یک گل زده و ۶گل خورده، روبه رو شود.

 
هیچ کس این جایگاه را 

نمی خواهد!
در شرایط فعلی، پیش بینی می شود 
که ژاپن حتی با شکست برابر سوئد 
نیز به عنوان یکی از بهترین تیم های 
سوم راهی مرحله بعد شود. اما آنچه 
برای کادرفنی ژاپن اهمیت حیاتی 
دارد، جایگاه نهایی آنها در جدول 

گروه است. براساس قوانین مرحله 
 Fیک شانزدهم نهایی، تیم دوم گروه
باید به مصاف صدرنشین گروهC برود؛ 
گروهی که برزیل در آن با اقتدار کامل 
در صدر قرار دارد و به احتمال زیاد با ۹ 

امتیاز تیم اول گروه خواهد شد.
 

برزیل؛ کابوسی که سامورایی ها 
از آن می گریزند

تقابل با برزیل در مرحله یک شانزدهم، 
به معنای پایان زودهنگام رؤیای ژاپن 
خواهد بود. سبک بازی تهاجمی و 
خلاق برزیلی ها، با فلسفه فوتبال 
ژاپن که مبتنی بر دقت و نظم 
است، تضاد آشکاری دارد و پیش بینی 
می شود که ژاپن در چنین دیداری 
شانس کمی برای پیروزی داشته 

شد. با
جالب تر اینکه حتی اگر ژاپن موفق 
شود صدرنشین گروهF شود، باید 
با تیم دوم گروهC )احتمالاً مراکش( 
روبه رو شود که آن هم حریفی 

قدرتمند و فیزیکی است.
 

بهترین سناریو؛ رتبه سوم و تقابل 
با کانادا

براساس تحلیل های انجام شده، 
بهترین سناریو برای ژاپن، قرار گرفتن 
در رتبه سوم گروهF است؛ چراکه 
در این حالت، با توجه به ترکیب 
گروه های دیگر به احتمال زیاد ژاپن 
در مرحله یک شانزدهم به مصاف کانادا 
خواهد رفت؛ میزبانی که اگرچه تیمی 
قدرتمند است، اما از برزیل و مراکش 

بسیار دست یافتنی تر به نظر می رسد. 
این شرایط عجیب، تیم های سوئد و 
هلند را نیز تحت تأثیر قرار داده است. 
احتمالاً هر دو تیم در دیدار هفته 
پایانی خود به دنبال شکست خوردن 
یا حداقل عدم پیروزی باشند تا از رتبه 
دوم فرار کنند و شانس تقابل با برزیل 

را کاهش دهند.
 

فلسفه فوتبال ژاپن
هاجیمه موریاسو، سرمربی ژاپن، 
همواره بر فوتبال تهاجمی و پرس 
این حال،  با  تأکید دارد.  بالا  از 

واقعیت های ریاضی جدول، او را در 
موقعیتی قرار داده که شاید مجبور 
شود بین »بردن با افتخار« و »انتخاب 
مسیر هوشمندانه« یکی را برگزیند. 
در فوتبال، هیچ کس دوست ندارد 
به دنبال شکست باشد، اما گاهی 
اوقات عقلانیت حکم می کند که 
استراتژی متفاوتی در پیش گرفته 

. د شو
 

جنگ روانی یا محاسبات دقیق؟
ساعات آینده و دیدار با سوئد، پاسخ 
این سؤال را مشخص خواهد کرد. 

آیا سامورایی های آبی با تمام توان 
به دنبال پیروزی خواهند رفت یا با 
ترکیبی آزمایشی و محتاطانه، رتبه 
سوم را به رتبه دوم ترجیح می دهند؟ 
یک چیز قطعی است؛ فوتبال مدرن، 
دیگر تنها به توانایی در زمین محدود 
نمی شود؛ گاهی اوقات، هوشمندی 
در انتخاب مسیر، به اندازه مهارت 
در گلزنی اهمیت دارد. ژاپن در آستانه 
تاریخ سازی است، اما راهی که 
انتخاب می کند، تعیین کننده ترین 
عامل در سرنوشت این تیم خواهد 

د. بو

جام جهانی6
دوشنبه   1 تیر 1405   شماره 8145

روایت

 مارسلو بیلسا
»من مدل نیستم« قطعاً زمانی که از او در مورد عدم همکاری اش با 
عکاسان سؤال پرسیده شده، سرمربی اروگوئه این پاسخ را داده است! 
بیلسا، یکی از عجایب  دنیای مربیگری فوتبال است که در کشور خودش 
آرژانتین نیز به ال لوکو )دیوانه( معروف است. البته نظرها در مورد این 
سرمربی یکسان نیست. اگر از اکثر هواداران لیدزیونایتد در مورد بیلسا 
بپرسید، آنها بی وقفه در مورد مردی صحبت خواهند کرد که باشگاه 
را پس از ۱۶سال غیبت به لیگ برتر بازگرداند و بعضی از بهترین و 
جذاب ترین فوتبال هایی را که الند رود در مدت طولانی دیده است به 
نمایش گذاشته است. برای بعضی دیگر، طبیعت بداخلاق او می تواند 
آزاردهنده باشد. بیلسا افزود: »من مجبور نیستم توضیحی بدهم. 
عکس به همان شکلی که گرفته شد، گرفته شد. آیا باید توضیح 
دهم که چرا به افرادی که در این لحظه با من صحبت می کنند نگاه 
نمی کنم؟« به هر حال، با وفادار ماندن به طبیعت خود، بیلسا یکی از 

اولین لحظات وایرال شده این مسابقات را ایجاد کرده است.
 

کریستیانو رونالدو و لیونل مسی
درست قبل از اینکه بیش از حد هیجان زده شوید، این یک عکس 
واقعی نیست. خیلی خوب می شد اگر عکاسان می توانستند از دو 
تا از معروف ترین بازیکنان جهان عکس بگیرند، آن هم در حالی که 
پشت به هم ایستاده اند، درست قبل از آخرین جام جهانی شان. 
اما این عکس در واقع ترکیبی از چند تصویر است؛ چیزی شبیه به 
همان ایده عکس معروف آنی لیبوویتز که مسی و رونالدو را در حال 
بازی شطرنج برای تبلیغ لویی ویتون نشان می داد، فقط با جاه طلبی 
کمتر. با توجه به اینکه رابطه مسی و رونالدو همیشه خیلی دوستانه 

نبوده، این شیوه ترکیبی احتمالاً به نفع همه است.
 

دن برن
دن برن یک انتخاب غافلگیرکننده در ترکیب توماس توخل بود، 
هرچند از وقتی توخل سال گذشته هدایت انگلستان را برعهده 
گرفته، تقریباً همیشه به تیم دعوت شده است. توخل ممکن است 
با انتخاب هایش همه را غافلگیر کند، اما انتظار می رود برن بیشتر 
نقش یک بازیکن مکمل را داشته باشد؛ کسی که احتمالاً کار چندانی 
در زمین انجام نمی دهد. شاید برن دارد خودش را آماده می کند تا 
از روی نیمکت بازی هم تیمی هایش را راحت تماشا کند، با ذهنی 
سرگردان، یا شاهد باشد که انگلستان چطور بر گروه مسلط می شود 

و به مرحله حذفی راه پیدا می کند.
 

دکلان رایس
با اولین نگاه به عکس دکلان همه متوجه ماجرا خواهند شد. او یا 
ضدآفتاب نزده یا فکر کرده بهتر از هر کسی می تواند خودش را با 
هوای آفتابی لندن وفق دهد. دست کم رایس که تقریباً به اندازه 
کفش های فوتبال اش صورتی شده بود، می تواند جنبه خنده دار 
ماجرا را ببیند. او به خبرنگاران گفت: »فکر می کنم همه آن عکس ها 
را دیده اند. من در آن جلسه عکاسی کاملاً قرمز شده بودم و مادرم 

داشت مرا می کشت.«

 پرامیس دیوید
با این حال، اگر این تصویر ملاک قضاوت باشد، به نظر می رسد پرامیس 
دیوید، مهاجم کانادا، به اندازه کافی تهدیدآمیز است. انصافاً، دیوید در 
تساوی ۱-۱ کانادا مقابل بوسنی و هرزگوین، که از روی نیمکت وارد شد، 
تهدید بسیار بیشتری نسبت به هم نام مشهورتر خود، جاناتان دیوید، 
ایجاد کرد. اما جاناتان دیوید با هت تریک خود مقابل قطر در روز 

پنج شنبه، این موضوع را جبران کرد.

اوربلین پیندا
مکزیک از زمان رسیدن به یک چهارم نهایی جام جهانی ۱۹۸۶، همیشه 
به دنبال پنجمین بازی دست نیافتنی خود بوده است. آنها در هر دوره 
از سال ۱۹۹۴ تا ۲۰۱۸ در مرحله یک هشتم نهایی حذف شدند، تا اینکه 
در سال ۲۰۲۲ نتوانستند حتی به مرحله حذفی راه پیدا کنند. از نظر 
تئوری، امسال پنجمین بازی بیشتر از هر زمان دیگری به واقعیت 
نزدیک است. صعود به مراحل حذفی قطعی شده و به عنوان برندگان 
گروه، بازی مرحله یک شانزدهم نهایی را مقابل هواداران خودشان در 
مکزیکوسیتی برگزار خواهند کرد. چیزی که زمانی غیرممکن به نظر 
می رسید. حالا همان طور که روی گردن اوربلین پیندا نوشته شده، 

دوباره ممکن به نظر می رسد.
 

جان مک گین
آنچه در نگاه اول ممکن است کمی عجیب به نظر برسد، در واقع یک 
داستان دلگرم کننده است که نشان می دهد چرا جان مک گین، صرف 
نظر از وابستگی باشگاهی و ملی، یکی از محبوب ترین بازیکنان فوتبال 
است. کسانی که پیروزی یک-صفر اسکاتلند مقابل هائیتی را تماشا 
کردند، مک گین را دیدند که پس از آنکه ضربه منحرف  شده اش به 
تور دروازه چسبید، جشن عینک خود را به نمایش گذاشت. مک گین 
که برای استون ویلا در لیگ برتر بازی می کند، تمام گل هایش را به 
برادرزاده اش، جک تقدیم می کند. چون جک به خاطر ضعف بینایی 

مجبور است با عینک های ورزشی تجویزی پزشک فوتبال بازی کند.
او قبل از اولین بازی اسکاتلند در جام جهانی به ITV Football گفت: 
»ابتدا فکر می کردند این حرکت را برای این انجام  می دهم چون تاکنون 
در این تورنمنت بزرگ گل نزدم. اما این به خاطر جک بود، آن زمان 
مشکلات جدی برای بینایی  جک به وجود آمده بود. احتمالاً قوی ترین 
لنزی که می توان برای یک کودک تهیه کرد را دارد. وقتی عینکش را 
برمی دارد، می توانید ببینید چقدر مشکل دارد. اما این عینک به او اجازه 
می دهد وقتی با دوستانش فوتبال بازی می کند راحت تر باشد. بیشتر 
هدفم آگاهی بخشی برای بچه های کوچک در سراسر اسکاتلند است.«

 
گیلرمو اوچوآ

گیلرمو »ممو« اوچوآ، یک نماد واقعی جام جهانی است که با مکزیک 
به ششمین دوره اش می رود. در ۴۰سالگی، انتظار نمی رود تابستان 
امسال زیاد بازی کند ) البته اگر بازی کند(، اما وقتی او به عنوان یکی 
از ذخیره های رائول رانخل در ترکیب خاویر آگیره نامیده شد، برای 
عاشقان جام جهانی یک پیروزی محسوب می شد. بازی او در تساوی 
صفر-صفر مکزیک مقابل برزیل در سال ۲۰۱۴، احتمالاً بهترین عملکرد 
دروازه بانی در آن مسابقات بود. چهار سال بعد، او به جرأت آن را تکمیل 
کرد و با یک مهار فوق العاده، تونی کروس را از زدن گل مساوی باز داشت 

و موفق شدند یک-صفر آلمان را شکست دهند.
 

کریستین پولیسیچ
کریستین پولیسیچ در هرشی، پنسیلوانیا، حدود ۹۰ مایلی زادگاه راکی 
بالبوآ در فیلادلفیا، به دنیا آمد و بزرگ شد. از او به عنوان ستاره تیم ملی 
آمریکا، انتظار می رود اگر تیمش تابستان امسال در آمریکا به مراحل 
پایانی برسد، سطح بالایی از قدرت هجومی یک شکارچی را نشان دهد. 
علیرغم اینکه او در این رقابت ها به دلیل مصدومیت ساق پا فقط ۴۵ 
دقیقه از دو  بازی را به میدان رفته، عملکرد بسیار خوبی داشته است.

 
ماتیوس کونیا

برزیل همیشه انرژی خاصی به جام جهانی می آورد و ماتیوس کونیا یکی 
از خوشحال ترین و پرانرژی ترین بازیکنان این تیم است. این مهاجم، 
فصل اول فوق العاده ای را برای منچستریونایتد پشت سر گذاشت؛ پس 
از اینکه تابستان گذشته با مبلغ ۶۲.۵میلیون پوند از ولورهمپتون به 
این تیم پیوست و هواداران در اولدترافورد به شادی گل موج سواری 

مخصوص او عادت کردند. 
کونیا که در پیروزی ۳-صفر برزیل مقابل هائیتی در روز جمعه عملکرد 
درخشانی داشت، در مصاحبه با شبکه ورزشی ان بی سی آمریکا گفت 
که موج سوار مشتاقی است و می خواست جشن گلش را به دوستان 

موج سوار خود در برزیل تقدیم کند.
 کونیا گفت: »سعی می کنم وقتی به برزیل می روم موج سواری کنم. 
به یک دهکده کوچک در اطراف شهرم )رسیفی( می روم و آنها به من 
یاد می دهند که چطور موج سواری کنم. و بله، الان من را یک پسر 

موج سوار حساب می کنند.«

تیاگو آلمادا
تیاگوست اینجاست! تیاگو آلمادا، بازیساز آرژانتین و اتلتیکو مادرید، 
ممکن است برای این یکی از شخصیت جک نیکلسون در فیلم 

درخشش الهام گرفته باشد، البته بدون هیچ تهدید و خطری.

 بررسی پرتره های فیفا از جام جهانی

من مدل نیستم!

چرا تیم موریاسو به دنبال رتبه سوم است؟
راز ژاپنی!

شکست تلخ ساحل عاج در برابر آلمان
به این تیم  احترام بگذارید

 تیم ملی ساحل عاج در دومین دیدار خود در جام 
جهانی ۲۰۲۶، نمایشی فراتر از انتظار برابر آلمان 
ارائه داد، اما در نهایت با دریافت گلی در دقایق 
پایانی، با نتیجه۲-۱ مغلوب شد تا کارش برای 
صعود از گروه دشوارتر شود. شاگردان امرس فایه 
در دقیقه۲۲ با گل فرانک کسیه پیش افتادند و تا 
آستانه شگفتی سازی پیش رفتند، اما کمبود تجربه 
در دقایق حساس، آنها را از رسیدن به یک امتیاز 

ارزشمند محروم کرد.
 ساحل عاج بازی را خیلی خوب آغاز کرد و در 
دقیقه۲۲ با گلی تماشایی از فرانک کسیه، از 
حریف قدرتمند خود پیش افتاد. آنها در ادامه با 
اجرای دقیق برنامه های تاکتیکی و درخشش یان 
دیومانده، بارها دفاع آلمان را تحت فشار قرار دادند 
و نشان دادند برای شگفتی سازی به میدان آمده اند. 
حملات متوالی ساحل عاج در نیمه اول، آلمان را 
در موقعیت دفاعی قرار داد و اگر دقت بیشتری 
در ضدحملات داشتند، می توانستند برتری خود 

را دو برابر کنند.
 با این حال، کمبود تجربه در بالاترین سطح فوتبال، 
در دقایق پایانی خود را نشان داد. ساحل عاج 
مدت ها در برابر حملات آلمان مقاومت کرد و حتی 
جمال موسیالا و فلوریان ویرتز را تا حد زیادی مهار 
کرده بود، اما عقب نشینی بیش از حد در نیمه 
دوم، باعث شد آلمان در دقایق پایانی دو گل به ثمر 
برساند و پیروزی را از چنگ ساحل عاج خارج کند.

 
 آلمان ها جوانمرد نیستند

 امرس فایه سرمربی ساحل عاج، پس از شکست 
مقابل آلمان، از رفتار بازیکنان حریف به شدت 
انتقاد کرد و معتقد است ژرمن ها روحیه جوانمردانه 
نداشتند. او در نشست خبری گفت: »ما همیشه از 
تیم هایی مثل آلمان الگو می گیریم تا پیشرفت 
کنیم، اما باید بگویم از نداشتن روحیه ورزشی 
که در این مسابقه از آنها دیدم، تا حدود زیادی 

ناامید شدم.«
 فایه به درگیری لفظی خود با ناتانیل براون مدافع 
جوان آلمان، اشاره کرد و توضیح داد: »به براون 
فقط گفتم متواضع بماند. او بازی فوق العاده ای 
انجام داد و در یکی از بهترین تیم های دنیا بازی 
می کند، اما فکر نمی کنم لازم باشد فقط به خاطر 
اینکه می خواهد برنده شود یا چون نتیجه۱-۱ بود، 

درباره ما بد صحبت کند.«
 

صحنه جنجالی بازی
 فایه در ادامه به صحنه ای اشاره کرد که بیشترین 
اعتراض بازیکنان و کادر فنی تیمش را به دنبال 
داشت: »از تیم بزرگی مثل آلمان انتظار داشتیم 
روحیه ورزشی بیشتری نشان بدهد. وقتی سینگو 
به خاطر مصدومیت توپ را به بیرون زد، دوست 

داشتیم آنها توپ را دوباره به ما برگردانند.«
 اشاره او به زمانی است که ویلفرید سینگو، مدافع 
ساحل عاج به دلیل مصدومیت توپ را عمداً از 
زمین خارج کرد، اما ناتانیل براون پس از شروع 
مجدد بازی، به جای بازگرداندن توپ، حمله آلمان 
را ادامه داد؛ حرکتی که با اعتراض شدید بازیکنان و 

اعضای کادر فنی ساحل عاج مواجه شد.
 براون که در این بازی عملکرد فوق العاده ای داشت، 
پس از سوت پایان نیز با فایه درگیر شد و این 

اتفاق، بر تلخی شکست برای ساحل عاج افزود.
  

ساحل عاج شایسته احترام
 ساحل عاج در این بازی چیزی جز افتخار به دست 
نیاورد. آنها نشان دادند که فوتبال آفریقا بیش از 
هر زمان دیگری آماده رقابت با قدرت های سنتی 
است. هرچند نتیجه به سود آنها رقم نخورد، اما 
نمایش فوق العاده، روحیه جنگندگی و واکنش های 
شرافتمندانه آنها، احترام جهانیان را برانگیخت. 
حالا باید دید آیا این تیم می تواند در آخرین دیدار 

برابر مراکش، معجزه صعود را رقم بزند یا خیر.

پیامی که امید را زنده نگه داشت
 با وجود ناراحتی شدید بازیکنان ساحل عاج پس از 
پایان مسابقه، نیکلا پپه خیلی زود تلاش کرد روحیه 

تیم را حفظ کند. 
او با انتشار پیامی در شبکه های اجتماعی نوشت: 
»آرام باشید، هنوز تمام نشده است. یاد می گیریم 

و به جلو ادامه می دهیم.«
 این پیام نشان می دهد با وجود شکست مقابل 
را  بازیکنان ساحل عاج هنوز امیدشان  آلمان، 
برای صعود از یکی از سخت ترین گروه های جام 
جهانی۲۰۲۶ از دست نداده اند. 
آنها در بازی شنبه کاری کردند 
از اینکه صعود  غ  که فار
کنند یا نه، دنیای فوتبال 
به ساحل عاجی ها احترام 
با  گذاشت.  خواهد 
توجه به نمایشی که 
در برابر آلمان داشتند، 
شایسته احترام هستند 
که  دادند  نشان  و 
می توانند با هر تیمی 
رقابت کنند.  فایه در 
مورد شانس صعود 
گفت: »با وجود 
این شکست، 
از عملکرد 
نم  ا گرد شا
ابراز رضایت 
کامل دارم. آنها 
نشان دادند که می توانند 
در بالاترین سطح رقابت 
کنند. ما هنوز شانس 
خوبی برای صعود به مرحله 
بعدی داریم و تا آخرین 
لحظه می جنگیم.«

تیم ملی ژاپن 
با نمایشی 

خیره کننده و 
پیروزی ۴-صفر 

مقابل تونس 
در مونتری 

مکزیک، 
نه تنها شمار 

بازی های جام 
جهانی را به 

۱۰۰۰ رساند 
بلکه خود را در 

آستانه صعود 
به مرحله 

حذفی قرار 
داد

خ حسابی/ هیچ چیز به اندازه دیدن بازیکنان و مربیان محبوب فوتبال تان در حالی که تلاش می کنند از یک  فر
محیط غیرعادی فرار کنند، ناراحت کننده نیست، البته به خاطر پول باید همه آن را تحمل کرد! خب، در یک اقدام 
غیرمنتظره، گتی ایمیجز مجموعه ای از غیرعادی ترین پرتره های برجسته ترین چهره های جام جهانی را منتشر کرد که 
بسیاری از آنها در حال وایرال شدن هستند، آن هم دقیقاً به دلایل غیرفوتبالی! بعضی خنده دار هستند، بعضی دیگر 
ناخوشایند و یکی که شامل یک سرمربی اروگوئه ای است که جایگاه ویژه ای در قلب بسیاری در غرب یورکشایر دارد، 

کمی عجیب است. در اینجا به بهترین و بدترین آنها نگاه می کنیم.



روی خط جام جهانی

سفر دوم به لس آنجلس راحت بود
خروج بی معطلی از فرودگاه

ملی پوشان ایران حدود ساعت 23:45 شنبه شب 
)به وقت ایران( از تیخوانای مکزیک به فرودگاه 
لس آنجلس رسیدند، اما برخاف ورود قبلی که 
روند بررسی مدارک و ترخیص اعضای تیم به صورت 
مرحله ای انجام شده و برای برخی نفرات توقف های 
کوتاه و محدود ایجاد شده بود، این بار شرایط کاماً 
متفاوت پیش رفت. از همان لحظات ابتدایی ورود 
اعضای تیم ملی ایران به لس آنجلس با نام کاروان 
»میناب168«، فرایند کنترل و بررسی مدارک با سرعت 
بالا و مثل قبل در قالب گروه های 5نفره انجام شد؛ 
به طوری که کاروان تیم ملی بدون ورود به صف های 
طولانی یا توقف های چندمرحله ای، خیلی سریع 
مراحل اداری را پشت سر گذاشت. در این میان، 
در حالی که در سفر قبلی حتی برای برخی اعضا از 
جمله سعید الهویی، مربی و مهدی طارمی، مهاجم 
تیم ملی گزارش هایی از مکث کوتاه در روند ترخیص 
مطرح شده بود، این بار چنین وقفه هایی تقریباً 
از بین رفت. نکته مهم تر اینکه کل فرایند خروج از 
هواپیما تا ترک کامل محدوده فرودگاه در زمانی بسیار 
کوتاه تر از انتظار انجام شد و عماً هیچگونه معطلی 
قابل اشاره ای برای اعضای تیم به وجود نیامد. ظاهراً 
بررسی ها و هماهنگی های مربوط به ورود، بدون نیاز 
به کنترل های اضافه یا توقف های غیرضروری پیش 
رفته و کاروان ایران بدون انجام بازرسی بدنی عجیب 

و غریب یا اقدامات اضافی از فرودگاه خارج شد.
 

حفاظت از ستاره مراکش
به اشرف نزدیک نشوید

بعد از ماجراهای مربوط به دادگاه قضایی اشرف 
حکیمی، فدراسیون فوتبال مراکش، کادرفنی و بازیکنان 
تیم ملی تصمیم گرفته اند به طور کامل از ستاره خود 
حمایت کنند و او را از حاشیه ها دور نگه دارند. حکیمی 
که یکی از مهره های کلیدی مراکش و قهرمان ۲دوره 
اخیر لیگ قهرمانان اروپا با پاری سن ژرمن است، 
همچنان رهبر اصلی تیمش در زمین به شمار می رود. 
او در تمام نقاط زمین حضور مؤثری دارد، در حمات 
شرکت می کند و با توانایی بدنی بالایش هم در دفاع 
و هم در فاز هجومی نقش مهمی ایفا می کند. پس 
از پیروزی مراکش مقابل اسکاتلند، انتظار می رفت 
حکیمی در میکسدزون حاضر شود. طبق قوانین فیفا، 
بازیکنان باید از این بخش عبور کنند، هرچند الزامی 
برای پاسخ دادن به خبرنگاران ندارند. اشرف با توصیه 
فدراسیون فوتبال مراکش، بدون حضور در میکسدزون 
مستقیماً راهی اتوبوس تیم شد. البته او تنها بازیکنی 
نبود که از این بخش عبور نکرد، اما بدون تردید 
بیشترین توجه خبرنگاران روی او بود. غیبت حکیمی 
باعث شد خبرنگاران از چند بازیکن دیگر مراکش درباره 
وضعیت روحی او سؤال کنند، اما آنها هم ترجیح دادند 

هیچ پاسخی ندهند.
 

فریاد گزارشگر تونسی
بازیکنان ما لو رفتند

شکست سنگین تونس مقابل ژاپن در دومین بازی 
مرحله گروهی جام جهانی، واکنش احساسی و تند 
عصام الشوالی را به دنبال داشت. گزارشگر سرشناس 
تونسی، هنگام گزارش این مسابقه با دیدن فروپاشی 
دوباره »عقاب های کارتاژ« جمله ای تلخ به زبان آورد 
و گفت: »کاش اصاً به جام جهانی صعود نکرده 
بودیم.« این واکنش بعد از گل دوم ژاپن در دقیقه ۳۱ 
شکل گرفت، جایی که آیاسه اوئدا با شوتی محکم 
از پشت محوطه جریمه، توپ را به گوشه چپ دروازه 
ایمن دحمان فرستاد و کار تونس را در همان نیمه 
نخست بسیار سخت کرد. ژاپن پیش از آن هم در دقیقه 
چهارم با گل دایچی کامادا جلو افتاده بود و در ادامه با 
گل های جونیا ایتو در دقیقه۶۹ و اوئدا در دقیقه۸۳، 
پیروزی چهاربرصفر خود را کامل کرد. الشوالی با 
افت محسوس عملکرد تونس در جریان بازی گفت: 
»بازیکنان ما در جام جهانی لو رفتند. بازی دوستانه 
با بلژیک که قبل از مسابقات با پنج گل آن را باختیم، 
اعتماد به نفس بازیکنان را فرو ریخت.« او سپس انتقاد 
تندتری مطرح کرد و گفت: »ما در جام جهانی شاهد 
یک رسوایی فوتبالی هستیم. دارند با تاریخ فوتبال 

تونس بازی می کنند.«
 

عذرخواهی مجری فرانسوی
جایگاه پدر و فرزند را کم اهمیت نکردم

بعد از اینکه گفته شد جرمی دوکو، ستاره تیم ملی 
بلژیک در میانه جام جهانی برای تولد فرزندش از 
آمریکا به انگلیس می رود، پیه رون مجری برنامه »اکیپ 
دو شوک« جنجال ساز شد، چراکه گفت: »می خواهی 
همه را رها کنی تا در زمان تولد فرزندت حاضر باشی؟ 
ببخشید که این را می گویم، اما زایمان بدترین لحظه 
ممکن است و پدر آنجا هیچ کاری نمی تواند انجام 
دهد؛ او فقط یک عنصر اضافه است.« این اظهارات به 
سرعت با واکنش شدید کاربران شبکه های اجتماعی 
و حتی برخی همکاران این ژورنالیست روبه رو شد. 
خیلی ها، صحبت های او را توهین آمیز و بی احترامی 
به نقش پدر در خانواده دانستند. پیه رون که با موج 
گسترده انتقادها مواجه شده بود، سرانجام در حساب 
شخصی خود در شبکه اجتماعی X بیانیه ای منتشر کرد 
و بابت حرف هایش عذرخواهی کرد. او نوشت: »من در 
چهارچوب یک بحث، صرفاً نظر شخصی خودم را بیان 
کردم. این اظهارات فقط دیدگاه من است و به هیچ 
وجه موضع شبکه یا همکارانم را منعکس نمی کند. درک 
می کنم که این صحبت ها ممکن است بعضی از شما را 
شوکه، ناراحت یا آزرده کرده باشد و بابت آن متأسفم. 
قصد من هرگز این نبود که جایگاه یا نقش پدران را 
در کنار همسر و فرزندان شان کم اهمیت جلوه دهم.«
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گزارش روزنامه آسوشیتدپرس از اعزام تیم ملی 
به لس آنجلس برای بازی دوم جالب است. در 

این گزارش آمده:
هتل محل اقامت تیم ایران، کمتر از ۲۴۰ 
کیلومتر )۱۵۰ مایل( از ورزشگاه جام جهانی 
لس آنجلس فاصله دارد. ورودی هتل ماریوت در 
تیخوانا مکزیک، با موانعی احاطه شده است و 
پلیس و اعضای گارد ملی مکزیک در دو طرف آن 

اسلحه دارند. هیچ کس بدون رزرو هتل یا اجازه 
ویژه وارد نمی شود.

با وجود تنش ها و چالش های پیرامون حضور 
ایران در جام جهانی، صبح روز شنبه حال و 
هوای داخل هتل چهار ستاره آرام و حتی شاد 
است. ده ها هوادار با هیجان مشترک خود برای 
دیدن بازیکنان تیم قبل از عزیمت به دومین 
مسابقه مرحله گروهی، با هم معاشرت می کنند 

و به هم پیوند می خورند.
لوکاس ضرابی ۱۳ ساله می گوید: »می خواستم 
برای حمایت از فوتبال ایران پایین بیایم و وقتی 
از ساختمان خارج می شوند، آنها را تشویق 
کنم و خوشحال شان کنم.« این نوجوان که در 
تساوی ۲-۲ روز دوشنبه با نیوزیلند حضور داشت 
و بلیت بازی مقابل بلژیک را هم گرفته بود یکی 
از چندین هوادار اهل لس آنجلس است که با 
ماشین به محل اقامت تیم آمده اند. دیگران از 
سن خوزه، کالیفرنیا و حتی میامی پرواز کردند 
و در هتلی که فاصله اش با مرز ۶ کیلومتر )۴ 

مایل( نیست، حاضر شدند.
برخی گفتند که حضور در مسابقات به دلیل 
شرایط ناعادلانه تحمیل شده بر تیم مهم است. 
عباس افتخاری که در ایران متولد شده و بیش 
از ۴۰ سال در آمریکا زندگی کرده می گوید: »هر 
نکته فنی کوچکی کار را برای تیم دشوار می کند. 
فکر می کنم این موضوع آنها را از نظر روانی و 

همچنین جسمی تحلیل خواهد برد.«
از زمان ورود تیم در ۷ ژوئن، علی اسامی تقریباً 

هر روز به دروازه های هتل سر زده است.
اسامی که وقت خود را در مسسیر کالیفرنیای 
جنوبی و تیخوانا تقسیم می کند، گفت: »این 
بهترین لذت برای من است. برایشان آرزوی 
موفقیت کردم، به آنها گفتم که سخت است اما 
آنها کارهای عالی انجام می دهند.« او روز جمعه 

دوباره آنجا بود و منتظر بازگشت بازیکنان از 
تمرین عصرگاهی در ورزشگاه کالینته، خانه تیم 

زولوس از لیگا مکس.
او گفت: »من ۵۰ سال است که در آمریکا هستم. 
این احساسی ترین اتفاق بوده است که تیمی را 

ببینم که در ۵۰ سال گذشته ندیده ام.«
برخی از هواداران ایران از تحرکات دیگر 
ایرانیان خارج از کشور به خاطر حمایت از تیم 
می ترسند، چرا که اصرار دارند آنها به عشق 
فوتبال و بازیکنان، نه سیاست، در تیخوانا 
بوده اند. افتخاری نگران است که حال و 
هوای اولین مسابقه ایران، جایی که هواداران 
و معترضان با هم درگیر شدند، بر بازیکنان 
تأثیر گذاشته باشد. افتخاری می گوید: »به 
محض اینکه می بینند هموطنان شان علیه 
آنها شعار می دهند، تأثیر روانی منفی بر آنها 
می گذارد. اما در حال حاضر اوضاع این طور 

» . ست ا
در فاصله حدوداً ۲۴ ساعت تا شروع بازی مقابل 
بلژیک فقط هواداران ایرانی نبودند که به این 
جو کمک می کردند. گروهی از میهمانداران 
هواپیما از چین که در هتل اقامت دارند، با 
پوشیدن کاه های دلقک و تکان دادن شال هایی 
با طرح های قرمز، سفید و سبز، هیجان را بالا 
می برند. هواداران فوتبال از تیخوانا مشتاقند تا 
میهمان نوازی محلی خود را نشان دهند. ایران 

برخاف ایالات متحده، روابط دیپلماتیک با 
مکزیک دارد و به دنبال انتقال مسابقات مرحله 
گروهی خود به کشوری بود که سفارتخانه دارد. 
ابوالفضل پسندیده، سفیر ایران در مکزیک، در 
آن زمان گفت: »ما مردم مکزیک را خیلی دوست 
داریم و برای ما، بهترین موقعیت این است که 

بازی هایمان در مکزیک برگزار شود.«
لئوناردو رامیرز لوپز، یک کودک ۱۰ ساله طرفدار 
فوتبال اهل تیخوانا، آلبوم امضاهایش را در 
دست گرفته به این امید که امضاهای بیشتری 
بگیرد. او می گوید: »این یک تیم جدید است 
که من تجربه ای با نحوه بازی آنها ندارم.« اما 
ایران در حال حاضر سومین تیم مورد عاقه 
اوست، پس از کلمبیا و آرژانتین. پس از دو 
ساعت انتظار، ده ها هوادار با ورود بازیکنان 
به لابی، شروع به تشویق کردند. اعضای تیم 
لبخند می زنند و دست تکان می دهند و برای 
گرفتن امضا می ایستند. هر بازیکن قبل از سوار 
شدن به اتوبوس به سمت فرودگاه تیخوانا، 
یک جلد قرآن را می بوسد و پیشانی خود را به 

آن می چسباند.
هواداران با فریاد »ایران، ایران، هورا، هورا« 
شروع به خواندن می کردند و بازیکنان بعد 
از امضا دادن به آنها سوار اتوبوس شده و با 
اسکورت ویژه به طرف فرودگاه رفتند تا راهی 

لس آنجلس شوند.

 گزارش آسوشیتدپرس از هتل ماریوت تیخوانا

بدرقه پر مهر و محبت یوزها از مکزیک به لس آنجلس

اهداف و برنامه های فوتبال ایران باسامورایی ها متفاوت است

ویسی: نباید ژاپن را آسیایی بدانیم

 افزایش تعداد تیم های حاضر در جام 
جهانی 2026 باعث شد تا تیم های 
بیشتری از قاره های مختلف در این 
مسابقات حاضر شوند؛ تیم هایی که 
برخی از آنها نخستین دوره حضور در 
این رویداد بزرگ را تجربه می کنند. 
تیم های ایران، کره جنوبی، ژاپن، 
اردن، ازبکستان، قطر، عربستان و 
عراق نمایندگان قاره آسیا در این 
جام محسوب می شوند و هرکدام از 
این تیم ها تاش می کنند تا نماینده 
خوبی از قاره کهن در جام جهانی 
باشند. در این بین پیروزی 4گله ژاپن 
مقابل تونس یکی از نتایج درخشانی 
بود که تیم های آسیایی تا به اینجای 

جام کسب کرده اند.
عبدالله ویسی، مربی فوتبال در 
خصوص کیفیت تیم های آسیایی 
به »ایران ورزشی« گفت: »تیم های 
آسیایی در هفته اول مسابقات جام 
جهانی نتایج خوبی گرفتند اما در 
هفته دوم و تا به اینجای مسابقات 
برخی از این تیم ها در نتیجه گیری 
نوسان داشتند که البته این طبیعی 
است چراکه اکثر تیم های یاد شده 
از قاره آسیا تجربه چندانی از حضور 
در جام جهانی ندارند و این موضوع 
تا در نتیجه گیری  باعث می شود 

عملکرد موفقی نداشته باشند.«
او در خصوص پیروزی تیم ملی ژاپن 
مقابل تونس این گونه صحبت کرد: 
»تیم ملی ژاپن جزو تیم هایی است 

که تجربه زیادی از جام جهانی دارد 
و حتی یک بار این کشور تجربه 
میزبانی از جام جهانی را داشته 
این موضوع باعث می شود  که 
تا با اعتماد به نفس بالا در این 
مسابقات حاضر شود. ژاپن در بازی 
اول خود تساوی خوبی از هلند گرفت 
و در بازی دوم هم به خوبی توانست 
تونس را شکست دهد و هم امتیاز 
تیم ملی هلند شود. ژاپنی ها شانس 
بالایی برای صعود از مرحله گروهی 

دارند.«
این مربی فوتبال در ادامه بیان 
داشت: »ژاپن خودش را از آسیا 
جدا کرده و نباید ژاپن را آسیایی 
بدانیم. این تیم با یک بازی بسیار 
منظم توانست خیلی خوب تونس را 
شکست دهد. ژاپنی ها سال هاست 
که روی فوتبال خود سرمایه گذاری 

کرده اند و برای تمام تیم های خود 
در رده های مختلف برنامه دارند و 
نتیجه آن همین برد مقابل تونس 

و احتمال بالای صعود به مرحله 
بعدی مسابقات جام جهانی است. 

آنها تا به اینجا آبروداری کردند 
و از نظر من این تیم می تواند 
شگفتی جام در این دوره از 

مسابقات باشد.«
تیم  خصوص  در  ویسی 
ملی کره جنوبی گفت: 

»کره جنوبی در بازی اول 
فوق العاده بود و توانست 
جمهوری چک را شکست 
دهد اما در بازی با مکزیک 
بدشانسی آورد و شکست 
خورد. این تیم هم شرایط 
مشابهی با تیم ژاپن دارد و 
آنها هم برای فوتبال خود 
برنامه ریزی کرده اند و قطعاً 

را در  این برنامه ریزی  نتیجه 
این جام یا جام های بعدی 
خواهند دید. کره در حال 
حاضر در جدول گروه خود 
دوم است و شانس خوبی 
برای صعود از مرحله گروهی 
دارد و از نظر من به مرحله 

بعد صعود خواهد کرد.«
او در ادامه  در خصوص عملکرد 
دو تیم قطر و عربستان این گونه 
صحبت کرد: »قطر آن تیمی که 
همگان منتظر آن بودند، نبود 
و این تیم در بازی اول عملکرد 
اما در مقابل  خوبی داشت 
کانادا ناامیدکننده ظاهر شد. 

ما به عنوان قهرمان آسیا منتظر 
نتایج بهتری از قطر بودیم که این 
اتفاق نیفتاد. تساوی عربستان مقابل 
اروگوئه هم نتیجه خوبی بود اما عیار 
عربستان در بازی دوم این تیم مقابل 

اسپانیا مشخص می شود.«
خصوص  در  فوتبال  مربی  ین  ا
تیم های عراق، ازبکستان و اردن 
اردن  و  »ازبکستان  داشت:  بیان 
جزو تیم هایی هستند که سابقه 
و تجربه ای در جام جهانی ندارند 
و بنابراین نمی توان از این دو تیم 
انتظار زیادی داشت. البته باید گفت 
که جام جهانی مسابقاتی برای کسب 
تجربه محسوب نمی شود. عراق هم 

که برای دومین بار در جام جهانی 
حاضر می شود شرایط برابری با 
این دو تیم ازبکستان و اردن دارد. 
در هر حال قاره آسیا نیازمند توجه 
بیشتری است تا تیم های حاضر در 
این قاره بتوانند در جام جهانی به 

نتیجه مطلوب برسند.«
ویسی در خصوص تفاوت فوتبال 
ایران با تیم ژاپن افزود: »ژاپنی ها 
را تغییر داده اند و در  نسل خود 
مسابقاتی همچون جام ملت ها 
به دنبال کسب نتیجه نیستند و با 
بازیکنان جوان در این مسابقات 
حاضر می شوند، این استراتژی ژاپن 
است چراکه آنها آسیا را نمی بینند و 

به فکر درخشش در دنیا هستند و 
با این پیشرفتی که دارند بزودی به 
قله می رسند. اهداف و برنامه های 
فوتبال ایران با ژاپن کاماً متفاوت 

» . ست ا
او در پایان تصریح کرد: »آنها برنامه 
دارند و بعد از شکست تیم های 
مختلف  ی  ه ها رد ر  د ن  ملی شا
در  ین  ا می کنند،  آسیب شناسی 
حالی است که در ایران تنها مربی 
تیم قربانی ناکامی تیم های ملی 
است. هیچ وقت فدراسیون فوتبال 
پس از ناکامی تیم های ملی خودش 
را محاکمه نکرد و خودش را دلیل این 

ندانست.« ناکامی 

ژاپنی ها نسل 
خود را تغییر 
داده اند و در 

جام ملت ها به 
دنبال نتیجه 

نیستند و با 
بازیکنان جوان 

در این مسابقات 
حاضر می شوند، 

این استراتژی 
ژاپن است 

چراکه آنها به 
فکر درخشش 
در دنیا هستند

مصاحبه

محمد محمدی سدهی
خبر نگار

فیفا بزرگ ترین تورنمنت جهان را بی ارزش کرد

تجارت به جای فوتبال

جام جهانی 48 تیمی بیش از آنکه برای فیفا 
اعتبار بیاورد، تصمیم گیری مسئولان در این 
نهاد تأثیر گذار را بشدت زیر سؤال برده است.

سازمانی که می باید کیفیت در برگزاری 
مسابقات به خصوص جام جهانی را سرلوحه 
خود قرار دهد با افزایش تعداد تیم های 
شرکت کننده در این جام عماً تجارت را 
بر جذابیت ترجیح داده است. جام جهانی 
۴۸تیمی شاید بزرگ ترین سند برای اثبات 

این ادعا باشد.
جامی که به واقع از همین حالا می توان گفت 
با شکست مواجه شده است. هرچند در نگاه 
اول حضور برخی کشورهایی که حتی در رؤیا 
هم به جام جهانی فکر نمی کردند جذاب به 
نظر می رسید اما با شروع مسابقات مشخص 
شد که این یک اشتباه فنی بزرگ بوده است 
و برخی تیم ها اساساً نباید وارد چنین محیطی 

. ند می شد
افزایش تعداد مسابقات و حضور تیم هایی 
که فاصله فنی زیادی با قدرت های فوتبال 
جهان دارند، کیفیت این تورنمنت را به شکل 
محسوسی کاهش داده است و جام جهانی 
دیگر آن جذابیت و فشردگی سابق را ندارد و 
بخشی از اعتبار خود را از دست داده است.

و  ین  بهتر ۳تیمی  ۲ مت  فر ل ها  سا
استانداردترین شکل برگزاری جام جهانی 
بود. فیفا نیز به خوبی می دانست که این 
ساختار تعادل مناسبی میان کیفیت، رقابت 
و جذابیت ایجاد کرده است. تقسیم بندی 
تیم ها برای قاره ها نیز اصولی بود اما وسوسه 
درآمد بیشتر باعث شد همه چیز تغییر کند.
افزایش ۱۶ تیم و اضافه شدن نیمی از ظرفیت 
قبلی مسابقات، بدون توجه به مسائل فنی 
رقابت بی مایه را در سطح جام جهانی ایجاد 
کرده است. در این تصمیم عماً فوتبال 
قربانی اقتصاد شده است. اوج فاجعه آنجا 
است که فیفا برای برقراری تعادل در مراحل 
بعدی اعام کرد، از گروه  های چهارگانه 8تیم 
از بهترین تیم هایی که در جایگاه سوم قرار 
گرفته اند نیز به مرحله بعد صعود می کنند! 
انگار خود فیفا هم قبول ندارد که این مرحله 

جام جهانی است و قصد دارد از مرحله بعد در 
واقع جام جهانی را به طور رسمی آغاز کند.

در عین حال شاهدیم که تیم های بزرگ نیز 
دیگر انگیزه گذشته را ندارند. وقتی اختاف 
سطح میان تیم ها تا این اندازه زیاد باشد، 
طبیعی است که بسیاری از مسابقات جذابیت 
خود را از دست بدهند. برخی از این دیدارها 
بیشتر شبیه مسابقات تدارکاتی هستند تا 
رقابت های معتبر جام جهانی و حتی روی 
سکوها نیز هیچ شور و هیچانی وجود ندارد.

نگاه اشتباه فیفا را می توان در سهمیه بندی 
قاره ها نیز مشاهده کرد. اختصاص هشت 
سهمیه مستقیم به آسیا بیش از آنکه نشانه 
پیشرفت فوتبال این قاره باشد، نشان دهنده 
نگاهی غیرواقعی به ظرفیت های فنی آن 

. ست ا
بدون تردید فوتبال آسیا در سال های اخیر 
رشد کرده اما آیا واقعاً این قاره ظرفیت حضور 

هشت تیم در جام جهانی را دارد؟!
آیا همه این تیم ها می توانند در سطح اول 
فوتبال جهان رقابت کنند. پاسخ چندان 

نیست. امیدوارکننده 
جام جهانی باید ویترین بهترین های فوتبال 
دنیا باشد نه محلی برای افزایش تعداد 

شرکت کنندگان به هر قیمت ممکن.
تردیدی نیست که فیفا در پس این تصمیم 
به دنبال فتح بازارهای جدید است. کشورهایی 
با جمعیت بالا، مخاطبان تازه و درآمدهای 
بیشتر. این اهداف اقتصادی باعث شده 

ارزش های فنی به حاشیه رانده شوند.
بی تعارف ادامه این روند می تواند خطرناک 
باشد. اگر هر دوره تعداد تیم ها افزایش پیدا 
کند، فاصله جام جهانی با هویت واقعی خود 
بیشتر خواهد شد و این جام بزرگ از اعتبار 

افتاد. خواهد 
جام جهانی باید سخت ترین مسیر صعود و 
بالاترین کیفیت ممکن را داشته باشد. ارزش 

این رقابت ها دقیقاً به همین دشواری وابسته 
است. فیفا اما به واسطه لابی شرکت های 
بزرگ تجاری مسیر دیگری را انتخاب کرده 
است. راهی که شاید درآمد بیشتری به 
همراه داشته باشد اما بدون تردید از اعتبار 
بزرگ ترین رویداد فوتبالی جهان خواهد 

. ست کا
اگر این روند ادامه پیدا کند، جام جهانی 
جهان  فوتبال  جشن  بزرگ ترین  دیگر 
نخواهد بود، بلکه به بزرگ ترین پروژه 
اقتصادی فیفا تبدیل خواهد شد. پروژه ای 
که در آن پول، جای فوتبال را خواهد گرفت 

که البته گرفته است!

سوژه

حمیدرضاعرب
خبر نگار
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اشرف حکیمی، کاپیتان تیم ملی مراکش، این روزها در 
جام جهانی ۲۰۲۶ با دو چالش روبرو است: درخشش 
فنی در ترکیب شیرهای اطلس و پرونده قضایی تجاوز 

که قرار است در فرانسه رسیدگی شود.
حکیمی پیش تر در بیانیه ای نوشت: »اگر مشهور نبودم، 
هرگز چنین پرونده ای تشکیل نمی شد. سال ها سکوت 
کردم اما داستانی که روایت می شود، داستان من 

نیست. مشتاقانه منتظر دادگاه هستم تا بالاخره فرصت 
صحبت داشته باشم.« او از آن زمان دیگر درباره پرونده 
اظهارنظری نکرده و تمرکزش را روی مسابقات گذاشته 
است.فدراسیون فوتبال مراکش، کادر فنی و بازیکنان 
تصمیم گرفته اند به طور کامل از ستاره خود حمایت 
کنند و او را از حاشیه دور نگه دارند. پس از پیروزی مقابل 
اسکاتلند، حکیمی با توصیه فدراسیون، از میکسدزون 

عبور نکرد و مستقیم راهی اتوبوس شد. خبرنگاران از 
سایر بازیکنان درباره وضعیت روحی او پرسیدند، اما آنها 
ترجیح دادند پاسخ ندهند. در مراکش اعتقاد دارند 
در گیر شدن حکیمی با شایعات می تواند روی عملکرد 
تیم تأثیر بگذارد. به همین دلیل همه چیز مدیریت 
می شود تا کاپیتان فقط در زمین فوتبال صحبت کند و 

تعیین تکلیف پرونده را به دادگاه بسپارد.

به مناسبت ۱۰۰۰ تایی شدن جام جهانی

10 بازی مهم تاریخ

پس از۹۶ سال و۲۳ دوره، بازی تونس 
مقابل ژاپن در مونتری مکزیک، تعداد 
بازی های انجام شده در جام  جهانی ها 
همین  به  رساند.   ۱۰۰۰ عدد  به  را 
مناسبت، نشریه اتلتیک در گزارشی 
ویژه، ۱۰ بازی برتر تاریخ این مسابقات 
را از منظر تأثیرگذاری بر فوتبال جهان 
انتخاب کرده است. نه لزوماً بهترین 
بازی ها، بلکه مهم ترین آنها از حیث 
تاریخی، فرهنگی و ورزشی. در ادامه 
مروری داریم بر این ۱۰ دیدار ماندگار.

 

10   روزی که فوتبال مرد
 مرحله گروهی دوم جام جهانی۱۹۸۲

ایتالیا۳- برزیل۲
تیم برزیل در جام جهانی۱۹۸۲ اسپانیا، 
یکی از جذاب ترین و سرگرم کننده ترین 
تیم های تاریخ این مسابقات را در اختیار 
داشت. با این حال، در بازی تعیین کننده 
گروه سه تیمی، با تیم ایتالیایی مواجه شد 
که با سه تساوی از گروه اول صعود کرده 
بود و هیچ کس شانسی برایش قائل نبود. 
اما پائولو روسی، مهاجم ایتالیایی که به 
تازگی از محرومیت سه ساله بازگشته بود، 
با یک هت تریک فراموش نشدنی، برزیل را 
شوکه کرد. سقراط و فالکائو دو بار بازی را به 
تساوی کشاندند، اما دفاع بی نظم برزیل 
و درخشش دینو زوف، دروازه بان۴۰ ساله 
ایتالیا، اجازه نداد برزیل به گل تساوی برسد. 
زیکو پس از بازی گفت: »روزی بود که فوتبال 
مرد.« این شکست، فوتبال برزیل را برای 
همیشه تغییر داد و تأکید بر نتیجه گرایی را 
بیش از زیبایی شناسی افزایش داد. ایتالیا 
در نهایت فاتح آن دوره شد و روسی با۶ گل، 

کفش طا را به دست آورد.

  

9   مجارستان رؤیایی و فاجعه  برن
 فینال۱۹۵۴؛ آلمان غربی۳- مجارستان۲ 

تیم مجارستان اوایل دهه۱۹۵۰، یکی از 
بهترین تیم های تاریخ فوتبال بود؛ تیمی که 
حتی انگلستان را با نتیجه۶-۳ و۷-۱ در هم 
کوبید و بیش از چهار سال شکست ناپذیر 
ماند. در فینال جام جهانی۱۹۵۴ برابر 
آلمان غربی، مجارستان با دو گل از فرانس 
پوشکاش و زولتان زیبور، تنها پس از۸ 
دقیقه۲-۰ پیش افتاد. اما آلمانی ها با 
گل های مکس مورلوک و هلموت ران، تنها۱۰ 
دقیقه بعد بازی را به تساوی کشاندند. 

ران در دقیقه۸۴ گل سوم را به ثمر رساند 
و یکی از بزرگ ترین شگفتی های تاریخ 
فوتبال رقم خورد. پوشکاش با مچ پای 
مصدوم بازی می کرد و در دقایق پایانی، 
گل او آفساید اعام شد. مجارستان هرگز 
به دوران اوج خود بازنگشت و این شکست، 
یکی از تلخ ترین خاطرات تاریخ فوتبال این 

کشور باقی ماند.

  

8   تولد یک افسانه
  فینال۱۹۳۰؛ اروگوئه۴- آرژانتین۲  

اولین فینال جام جهانی در سال۱۹۳۰، 
تولد محبوب ترین رویداد ورزشی جهان را 
رقم زد. اروگوئه میزبان، با حضور حدود۹۰ 
هزار تماشاگر، در مقابل آرژانتین به میدان 
رفت. آرژانتین نیمه اول را۲-۱ به پایان 
رساند، اما در نیمه دوم، اروگوئه با گل های 
پدرو سیا، سانتوس ایریارته و هکتور کاسترو 
)که ساعد راست خود را در کودکی از دست 
داده بود( به پیروزی۴-۲ رسید. جنجال بر 
سر انتخاب توپ بازی، بر حاشیه های این 
مسابقه افزود. این بازی، آغازگر راهی بود 
که فوتبال را به بزرگ ترین ورزش جهان 

کرد. تبدیل 

  

7   توتال فوتبال ضد آلمان
  فینال۱۹۷۴؛ آلمان غربی۲- هلند۱  

هلند با فوتبال توتال و کاپیتانی یوهان 
کرویف، به عنوان بهترین تیم مسابقات 
وارد فینال شد. پس از تنها یک دقیقه، 
کرویف با حرکتی تماشایی در محوطه 
جریمه سرنگون شد و یوهان نیکنز پنالتی 
را به گل تبدیل کرد. این تنها پنالتی اهدا 
شده در فینال های جام جهانی تا آن زمان 
بود. اما آلمان غربی، که نماینده کشوری 
با زخم های جنگ جهانی دوم بود، با گل 
پائول برایتنر از روی نقطه پنالتی و سپس 
گل تماشایی گرد مولر، بازی را به سود 
خود خاتمه داد. این شکست، هرگز اجازه 
نداد هلند به عنوان یک قهرمان تمام عیار 
شناخته شود، اما سبک بازی آنها تأثیری 

ماندگار بر فوتبال جهان گذاشت.

  
  

6   ظهور پله؛ شروع عصر جدید
  فینال ۱۹۵۸؛ برزیل۵- سوئد۲  

اولین قهرمانی برزیل در جام جهانی، بیش 
از هر چیز به خاطر ظهور یک نوجوان۱۷ 

دیگو‌مارادونا‌
در‌یک‌چهارم‌
نهایی‌۱۹۸۶
مقابل‌

انگلستان‌
‌دو‌گل‌تاریخی‌
به‌ثمر‌رساند:‌
اولی‌با‌دست‌
)دست‌خدا(‌
و‌دومی‌یکی‌از‌
بهترین‌گل‌های‌
تاریخ‌)گل‌قرن(

‌اولین‌فینال‌ ‌از
در‌سال‌۱۹۳۰تا‌
تاجگذاری‌مسی‌
در‌سال۲۰۲۲،‌
جام‌های‌جهانی‌
همیشه‌بیش‌
از‌یک‌رویداد‌

ورزشی‌بوده‌اند.‌
این‌مسابقات،‌
بازتابی‌از‌

تاریخ،‌سیاست،‌
فرهنگ‌و‌
رؤیاهای‌
میلیون‌ها‌

انسان‌بوده‌اند

ساحل‌عاج‌تا‌یک‌قدمی‌بزرگ‌ترین‌
پیروزی‌تاریخ‌خود‌برابر‌آلمان‌پیش‌
رفت،‌اما‌در‌یک‌لحظه،‌همه‌چیز‌فرو‌
ریخت.‌در‌دقیقه‌۸۷،‌سیمون‌آدینگرا‌
در‌موقعیتی‌تک‌به‌تک‌با‌دروازه‌بان،‌
صاحب‌یک‌فرصت‌طلایی‌برای‌
برتری‌تیمش‌شد،‌اما‌به‌جای‌شوت‌
سرضرب،‌یک‌استپ‌اضافی‌در‌ضربه‌
معطل‌کرد.‌همین‌لحظه‌کافی‌بود‌تا‌
لئون‌گورتسکا‌با‌تکل‌بی‌نظیر‌خود،‌
توپ‌را‌از‌او‌بگیرد‌و‌آلمان‌را‌زنده‌نگه‌
دارد.‌هفت‌دقیقه‌بعد،‌در‌وقت‌های‌
تلف‌شده،‌دنیز‌اونداو‌ضربه‌نهایی‌
را‌وارد‌دروازه‌ساحل‌عاج‌کرد‌و‌
اشک‌های‌بازیکنان‌این‌تیم‌را‌درآورد.‌
رؤیایی‌که‌در‌یک‌چشم‌به‌هم‌زدن‌به‌
کابوس‌تبدیل‌شد‌و‌آدینگرا‌هرگز‌این‌

لحظه‌را‌فراموش‌نخواهد‌کرد.

2
عجیب‌ اقدامی‌ ‌ در فیفا‌
از‌شرکت‌ژیلت‌خواسته‌
است‌که‌لوگوی‌خود‌را‌در‌
ورزشگاه‌این‌برند‌)ورزشگاه‌
ژیلت(‌پنهان‌کند!‌دلیل‌این‌
درخواست،‌اسپانسر‌رسمی‌
نبودن‌ژیلت‌برای‌جام‌جهانی‌
اعلام‌شده‌است.‌در‌واکنش‌
به‌این‌تصمیم،‌ژیلت‌با‌طنزی‌
خاص‌اعلام‌کرد‌که‌کف‌
آن‌می‌گذارد!‌ روی‌ اصلاح‌
این‌حرکت‌کنایه‌آمیز‌ژیلت،‌
کاربران‌ تعجب‌ و‌ خنده‌
شبکه‌های‌اجتماعی‌را‌به‌
همراه‌داشته‌و‌به‌سوژه‌ای‌داغ‌
در‌فضای‌مجازی‌تبدیل‌شده‌
است.‌هنوز‌واکنش‌رسمی‌از‌
سوی‌فیفا‌به‌این‌اظهارنظر‌
طنزآمیز‌منتشر‌نشده‌است.

1
تیم‌ملی‌ژاپن‌در‌دیدار‌مقابل‌
تونس،‌تا‌یک‌قدمی‌گلزنی‌
مجدد‌پیش‌رفت،‌اما‌فناوری‌
خط‌دروازه‌نظر‌دیگری‌داشت.‌
تصاویر‌نشان‌می‌داد‌که‌توپ‌
تقریبا‌۹۹‌ًدرصد‌از‌خط‌عبور‌
کرده‌است،‌اما‌سیستم‌تأیید‌
کرد‌که‌به‌طور‌کامل‌از‌خط‌رد‌
نشده‌و‌گل‌مردود‌اعلام‌شد.‌
این‌صحنه‌بار‌دیگر‌بحث‌ها‌را‌
درباره‌دقت‌فناوری‌خط‌دروازه‌
داغ‌کرد؛‌فناوری‌که‌ظاهراً‌با‌
دقتی‌میلی‌متری،‌این‌تصمیم‌
را‌گرفت.‌هرچند‌بسیاری‌از‌
هواداران‌معتقد‌بودند‌توپ‌
وارد‌دروازه‌شده،‌اما‌سیستم‌
نشان‌داد‌که‌باز‌هم‌چند‌
میلی‌متر‌می‌تواند‌سرنوشت‌

یک‌بازی‌را‌تغییر‌دهد.

3

عکس نوشت

تلقین یا واقعیت
داستان جوراب های سوراخ!

تا اینجای کار این جام جهانی حاشیه زیادی برای ما 
درست نکرده است، پس بیایید به سراغ جوراب های 
بازیکنان برویم، جوراب هایی که ظاهر متفاوتی دارند. 
وسواس بازیکنان در بریدن پشت جوراب هایشان جدید 
نیست، اما هیچ نشانه ای از یک مد زودگذر بودن را نشان 
نمی دهد؛ همانطور که هر کسی که شکست استرالیا 
مقابل ایالات متحده را در روز جمعه تماشا کرد، می تواند 
گواهی دهد. در آن بازی، بسیاری از استرالیایی ها به نظر 
می رسید که قیچی را با خود به رختکن برده اند. اما چرا 

این کار را می کنند و چه مزایایی دارد؟
 

چرا بازیکنان جوراب های خود را سوراخ می کنند؟
در درجه اول، این یک موضوع برای راحتی است. جوراب 
فوتبال مدرن از پلی استر ساخته شده است که در حفظ 
شکل خود خوب است و آب زیادی جذب نمی کند، اما 
می تواند تنگ و محدودکننده باشد. بعضی از بازیکنان 
معتقدند که سوراخ کردن جوراب ها می تواند فشار روی 
ساق پا را کاهش دهد، جریان خون را به آن ناحیه افزایش 
دهد و خطر گرفتگی عضات و مصدومیت را کاهش 
دهد. این کار به نوبه  خود آزادی و راحتی بیشتری به 

آنها داده و اجازه می دهد عملکرد بهتری داشته باشند.
این دلیل )غیررسمی( علمی است، اما گفته می شود این 
کار از نظر روانی نیز روی بازیکن تأثیرگذار است. فرانک 
نوبل، مهاجم سابق وستهام یونایتد، در سال ۲۰۲۳ 
گفت: »با این کار شما خوب به نظر می رسید، احساس 
خوبی دارید و خوب بازی می کنید. این کار در مورد 
راحت بودن در زمین است.« نمونه هایی از ورزشکاران 
دیگر هم هستند که کارهای مشابهی انجام می دهند، 
بولرهای سریع در کریکت گاهی در کفش های خود 
سوراخ ایجاد می کنند تا انگشتان پا از آن بیرون بزند، 
اما به نظر می رسد این کار در فوتبال بیشتر از هر ورزش 

دیگری رواج دارد.
 

متخصصان پزشکی چه می گویند؟
۲۰۲۳ گفت که هیچ مدرک  برار در سال  دکتر راج 
پزشکی برای حمایت از سوراخ کردن در جوراب به 
عنوان یک اقدام پیشگیرانه وجود ندارد. او گفت: 
پا،  ــرای کاهش فشار پزشکی روی ساق  ب راه  »یک 
استفاده از جوراب های فشرده سازی با فشار بالاتر در 
بین بازی ها، به عنوان یک روش ریکاوری است، آن 
هم دقیقاً برعکس بریدن جوراب ها. این کار گردش 
تورم را، بسته به سطح  را افزایش می دهد و  خون 
ــوراب، به درجات مختلف کاهش می دهد.  فشار ج
ضمن اینکه فوتبالیست ها به اندازه  کافی از ساق پا کار 
می کشند، پس نیازی به نگرانی درباره  گردش خون و 

تجمع تورم ندارند.«
گفت:  هامل،  سابق  مدیرعامل  نیلسن،  ود  آلان 
از برندها جوراب های خود را بسیار محکم  »بعضی 
می بافند تا دید و وضوح لوگوهای خود را بهتر کنند 
که می تواند منجر به ناراحتی بعضی از بازیکنان شود. 
اما مواد پیشرفته تری مانند پلی پروپیلن، ثبات و دوام 
ارائه می دهند. فناوری های جدید مناطق  بهتری 
بالشتک  بهتری را در مچ پا و مناطق فشرده سازی فراهم 
کرده اند که انتقال خون بهتری را ممکن می کنند، خطر 
مصدومیت را کاهش داده و بازدهی را افزایش می دهند. 
عاوه بر این، درج های مشبک اکنون در جوراب های 
فوتبال برای بهبود کنترل حرارت و تهویه استفاده 

می شوند و پاها را خشک و خنک نگه می دارند.«
 

به جوراب های سوراخ شک کنیم؟
بسیار زیاد. گری نویل، مدافع سابق انگلستان و 
پادکست  ۲۰۲۴ در  ــال  منچستریونایتد، در سـ
Stick to Football خود در مورد نیاز بازیکنان به 
بریدن جوراب هایشان ابراز تردید کرد. او گفت: »آنها 
ــد، همه چیز را به اندازه   حدود ۴۰۰ جفت کفش دارن
سفارش می دهند. من قبول نمی کنم که نایکی یا یک 
اسپانسر کیت، یک جفت جوراب کمی بزرگتر برای 
آنها درست نکند.« در سطوح پایین تر هرم فوتبال، 
نگرانی های متفاوتی وجود دارد. در نورث وود که اکنون 
در لیگ برتر ترکیبی کانتی شمالی هستند، جوراب ها 
موضوعی بحث برانگیز و گرانقیمت بوده است. آلن 
ایوانز، دبیر باشگاه نورث وود، در سال ۲۰۲۳ گفت که 
از بازیکنان خواسته هزینه  جوراب های خود را بپردازند!

ساله به نام پله به یاد می آید. پله در فینال 
مقابل سوئد میزبان، دو گل به ثمر رساند و 
یک پاس گل داد تا برزیل با نتیجه۵-۲ به 
پیروزی برسد. این بازی اولین فینال واقعاً 
یک طرفه تاریخ جام جهانی بود. پله، واوا، 
گارینشا و دیالما سانتوس، نمایشی از زیبایی 
بی نظیر فوتبال برزیلی ارائه دادند. پله 
جوان ترین بازیکن تاریخ شد که در جام 
جهانی گلزنی کرده و از آن روز، به نماد جهانی 

فوتبال تبدیل شد.

  

5   تحقیر در بلو هوریزونته
  نیمه نهایی۲۰۱۴؛ برزیل۱- آلمان۷  

شوکه کننده ترین نتیجه تاریخ جام جهانی. 
برزیل میزبان، بدون نیمار مصدوم و تیاگو 
سیلوای محروم، در نیمه نهایی برابر آلمان 
با نتیجه۱-۷ تحقیر شد. این بازی نه تنها 
فاجعه ای برای برزیل بود، بلکه میروساو 
کلوزه را به بهترین گلزن تاریخ مسابقات 
تبدیل کرد. گل های آلمان در فاصله۱۸ دقیقه 
در نیمه اول، برزیل را کاماً فلج کرد. این 
شکست، تلخ ترین خاطره برزیل از زمان 
فینال۱۹۵۰ بود و تا سال ها به عنوان زخمی 
عمیق در روح فوتبال این کشور باقی ماند.

  

4   دست خدا و گل قرن
  یک چهارم نهایی۱۹۸۶؛ آرژانتین۲- انگلستان۱ 

 این بازی فقط یک مسابقه نبود؛ رویارویی 
دو کشوری بود که سه سال قبل از آن، در 
جنگ فالکلند درگیر شده بودند. دیگو 
مارادونا در این بازی دو گل تاریخی به ثمر 
رساند: اولی با دست )دست خدا( و دومی 
یکی از بهترین گل های تاریخ )گل قرن(. او در 

طول حرکت، از پنج بازیکن انگلستان عبور 
کرد و دروازه بان را نیز از پیش رو برداشت. 
سر بابی رابسون، سرمربی انگلستان، پس 
از بازی گفت: »بدون مارادونا، آرژانتین هیچ 
شانسی برای بردن جام جهانی نداشت.« 
این بازی، مارادونا را به یک اسطوره جاودانه 
تبدیل کرد و آرژانتین در نهایت قهرمان شد.

  

3   تاجگذاری مسی
  فینال۲۰۲۲؛ آرژانتین۳- فرانسه۳ )۴-۲ پنالتی(  
لیونل مسی اگر این فینال را می باخت، 
ر  ا قر ین ها  گ تر ر بز ن  میا ر  د گز  هر
شکست  از  پس  انتین  آرژ نمی گرفت. 
شوکه کننده برابر عربستان سعودی در 
بازی اول، با تکیه بر مسی و درخشش 
امیلیانو مارتینز، به فینال راه یافت. فرانسه 
با کیلیان امباپه جوان، مدافع قهرمان 
بود. آرژانتین تا دقیقه۸۰ دو گل از حریف 
پیش بود، اما امباپه در کمتر از دو دقیقه، 
دو گل به ثمر رساند و بازی را به وقت اضافه 
کشاند. در وقت اضافه، مسی و امباپه هر 
کدام یک گل دیگر زدند و بازی با نتیجه۳-۳ 
به ضربات پنالتی کشیده شد. آرژانتین۲-۴ 
در پنالتی پیروز شد و مسی، جامی را که 
سال ها آرزویش را داشت، بالای سر برد. 
این بازی، به عنوان بهترین فینال تاریخ 

جام جهانی شناخته می شود.

  
  

2   بدترین روز تاریخ ورزش برزیل
  دور نهایی۱۹۵۰؛ برزیل۱- اروگوئه۲ 

 ماراکانازو، تراژدی ملی برزیل. برزیل در دور 
نهایی جام جهانی۱۹۵۰، تنها به یک تساوی 
برابر اروگوئه نیاز داشت تا اولین قهرمانی 

خود را کسب کند. ورزشگاه ماراکانا با بیش 
از۲۰۰ هزار تماشاگر پر شده بود. برزیل با 
گل فریاکا پیش افتاد، اما اروگوئه با گل های 
خوان آلبرتو اسکیافینو و آلکیدس جیجیا، 
به یکی از بزرگ ترین شوک های تاریخ 
ورزش دست یافت. سکوت مرگبار ورزشگاه، 
تصویری ماندگار از این فاجعه است. این 
شکست، برزیل را به تغییر کیت اصلی خود 
از سفید به زرد معروف سوق داد و تا به امروز، 
به عنوان تلخ ترین خاطره تاریخ فوتبال این 

کشور باقی مانده است.

  
  

1   جاودانگی؛ بهترین تیم تاریخ فوتبال
  فینال۱۹۷۰؛ برزیل۴- ایتالیا۱  

 تیم برزیل۱۹۷۰ به عنوان بهترین تیم تاریخ 
فوتبال شناخته می شود. با سبک بازی 
باشکوه، ظهور تلویزیون رنگی و پیراهن های 
زرد درخشان، این تیم جاودانه شد. در فینال، 
برزیل با گل های پله، ژرسون و ژایرزینیو 
پیش افتاد. اما باشکوه ترین گل، گل چهارم 
کارلوس آلبرتو بود که با یک حرکت تیمی 
از ابتدا تا انتها و پاس بی اعتنا و جادویی 
پله، به ثمر رسید. این گل، که در کنار گل 
مارادونا در سال۱۹۸۶ به عنوان بهترین گل 
تاریخ جام جهانی شناخته می شود، نماد 
زیبایی شناسی بی نظیر فوتبال برزیلی بود. 
برزیل با این پیروزی، جام ژول ریمه را برای 
همیشه از آن خود کرد و به اولین تیم سه باره 

قهرمان جهان تبدیل شد.
 از اولین فینال در سال۱۹۳۰ تا تاجگذاری 
جهانی  جام های   ،۲۰۲۲ سال در  مسی 
همیشه بیش از یک رویداد ورزشی بوده اند. 
این مسابقات، بازتابی از تاریخ، سیاست، 
فرهنگ و رؤیاهای میلیون ها انسان بوده اند. 
بازی تونس مقابل ژاپن در مونتری، صرفاً 
هزارمین بازی این مسابقات است، اما 
این۱۰ بازی، قلب تپنده تاریخ فوتبال جهان 
محسوب می شوند. حالا باید دید در هزار 
بازی آینده، کدام تیم ها و کدام بازیکنان، 
نام خود را در کنار این اسطوره ها ثبت 

خواهند کرد.


